

miniszter a következőket jelentette ki:

— A közigazgatási bizottságoknak megvan a joguk, hogy amennyiben szükségét látják, javasolják az uszórának hivatalból való üldözését az igazságügyminiszternél. Két helyen, Bihar megyében és Hajdúban megtörtént ez és a közigazgatási bizottság javaslata folytán megiettem a szükséges intézkedéseket az uszórának hivatalból való üldözésére. Ez amennyit jelent, hogy amennyiben az ügyvétségnek tudomására jutnak a hivatalból üldözés, azokat a gyakorlati életben ez az intézkedés most azért nem járhat teljes eredménnyel, mert ma az uszort elbírálni igen nehéz, annyira megváltoztak az uszórának a viszonyai. Eppen a gazdasági helyzetből kifolyólag vált szükségessé az uszórának a megítélés, mint amit a törvény határozottan előír.

Ezért várhatóan aktuális az, hogy megalkozunk kell a vonatkozó törvény revíziójával. Természetesen itt elsősorban a gazdasági szempontok mérlegelésére van szükség. Nincs arról szó, hogy ma vagy holnap törfenék meg ennek a törvénynek a revíziója. Azonban, ha a gazdasági életben ezek a jelenségek huzamosabb időn át fennállanak, akkor eljöhét az idő, amikor az uszortörvény revíziójára sor kerül.

Végül azt a kiintést tette, hogy az okirati kényszerről szóló javaslatot még egyszer átdolgozzák a részletekben és csak azután kerül ismét a bizottság elé a javaslat részletes tárgyalás végett.

HODZSA MILÁN A MAGYAR-TÓT EGYÜTTMŰKÖDÉSÉRŐL

Prága, október 21. (Reuter-iroda.) Hodzsa Milán a „Kassai Ujság”-ban nyilatkozik a magyar kérdéssről és azt fejtegeti, hogy Magyarország több irányban keres kapcsolatot, szerinte azonban sikertelenül. Azt állítja, ha Magyarország Szlovákiával keresné a közeledést, az a jó baráti viszony megteremtését jelentené Csehszlovákiával, Jugoszláviával és Romániával is.

A KATHOLIKUS NÉPSZÖVEJSÉG NAGYGYŰLÉSE

Budapest, október 21. A fővárosi és környékbeli katolikusok a katolikus nagygyűléssel kapcsolatban október 26-án, szombaton este 8 órakor a fővárosi Vigadó nagytermében népszövetségij nagygyűlést tartanak, amelyen Serédi Jusztinián hercegprímás is megjelenik.

RADOSZLAVOV VOLT BULGAR MINISZTERELNÖK MEGHALT

Berlin, október 21. Berlinben elhunyt Vaszilij Radoszlavov volt bulgar miniszterelnök több napi szünet után. Radoszlavov 1858-ban született Lovacsban. 1884-ben már bulgar igazságügyminiszter volt, később többször miniszterelnöke, igazságügyminisztere és belügyminisztere Bulgáriának. A világháború kitörése után teljes erővel küzdött az antantbefolyás ellen. 1915 októberében kivitte, hogy Bulgária csatlakozott a központi hatalmakhoz. A háború végén antant befolyásra száműzték a kiváló államférfit, aki, mint száműzött halt meg Berlinben.

Terjessze a Debreceni Ujságot

Benes súlyos megrázkódtatásokat jósol Magyarországnak számára

Prága, október 21. (A Debreceni Ujság tudósítójától) A cseh nemzeti szocialistapárt kassai választó gyűlésén Benes külügyminiszter tegnap este beszédet mondott, amelyben érintette az agrárizmus világproblémáját. Ezzel kapcsolatban súlyos megrázkódtatásokat jövendő Magyarországnak száműta.

A Tuka-perrel elmondotta, hogy nagy jelentősége van az egész Felvidék politikai életébe. A Tuka-per nem a tót néppárt ellen emelt vád, hanem a régi magyar rezsim megvadásása. A Felvidék újjászűtelésének problémája abban áll, hogy meg kell akadályozni a továbbbi Tuka-pereket és ki kell küszöbölni a régi magyar politikai módszert.

Véres utcai harcok Németországban kommunisták és nemzeti szocialisták között

Bochum, október 21. A weszfáliai Ahlen városkában szombaton este összecsúzóések voltak kommunisták és nemzeti szocialisták között. A kommunisták az utcai csatában foglyot is ejtettek. Az egyik nemzeti szocialistát megkötözték és magukkal hurcolták. Vasárnap délelött azután kimentek vele az utcára és megszijazva hajtották maguk előtt. A fogoly segélykiáltásaira a rendőrség is beleavatkozott, a kommunisták azonban szembeszálltak a rendőrökkel, úgyhogy gummiökökkel kellett szétverni őket.

nap a nemzetipártiak és a kommunisták között összetűzésre került a sor, amelyekbe a rendőrök is beleavatkoztak. A rendőrök gummiökökkel akarták szétszórni a tömeget, ami azonban nem sikerült, úgyhogy végül is lovasrendőrök attakot intéztek a verekedők ellen.

Az este folyamán a főváros küllönböző részeiben megújultak az utcai verekedések, amelyek folyamán számos kommunistát őrizetbe vettek. A Potsdamerplatzen, a főváros legforgalmasabb terén, csak a késő esti órákban szűntek meg a esetepatték. Itt is számos verekedőt tartóztattak le.

Berlinben a Lustgartenben vasár-

Megszervezték a terméztudományi tanácsot

Módosítják az elemi iskolai beiratási díjak felhasználását

Budapest, október 21. A képviselőház közigazgatási és pénzügyi bizottsága ma délután együttes ülést tartott, melyen Söpkéz Sándor ismertette a természet-tudományok fejlődésének érdekében teendő törvényjavaslatot, melyet a bizottság teljes szövegében elfogadott azzal a kiegészítéssel, hogy a természettudományi tanács elnöke, igazgatója és tagjai semmiféle díjazásban nem részesülnek.

költségvetésben fedezetet találtak. Pogány Frigyes az elemi népiskolák beiratási díjának újabb szabályozásáról és felhasználásáról szóló törvényjavaslatot ismertette. A kultuszminiszter hangoztatta, hogy az iskolafenntartók békebeli megterheléseivel szemben az állam sokkal nagyobb arányban járul hozzá a költségvetéshez.

Klebelsberg kultuszminiszter hangoztatta, hogy a természettudományi tanács felállításával semmiféle új költség nem hárul a kincstárra, mert természettudományi intézmények fejlesztésére szükséges összegek a

A törvényjavaslatot akként módosította, hogy az I pengő beirásai díjből 50 fillért a szegénysorsu gyermekek könyvére, a másik 50 fillért a tanítók nyugdíjalapja javára kell felhasználni. A bizottság mindkét javaslat tárgyalására a sürgősség kimondását kérte.

Az oláh kormány 25 millió lei államsegélyt ad a kisebbégi iskoláknak

Bukarest, október 21. Az Adeverul ma reggeli száma tudatja olvasóival, hogy a kormány 25 millió első segélyt szavazott meg a kisebbégi iskolák részére. A közoktatásügyi miniszterium adatai szerint a római katolikus iskolák államsegélyt százalékarányban 34.10, a reformátusokét 19.78, az evangélikusokét 20.34, az unitáriusokét 1.60, a zsidóké 16.48, az ortodox szerbekét 1.04, a bulgároket 3.08 a mohamedánokét 0.70, a görögökét 0.57, az örményekét 0.16, a ruthén görög katolikusokét 0.06, a lengyelekét 0.38, az oroszokét pedig 1.10 százalékban állapították meg.

formátus magyarokét, noha az evangélikus szászok lélekszámra is kevesebben vannak, mint a reformátusok és iskolák száma sem haladja tul azokét. A szász iskolák államsegélye 5,085.000, a reformátusoké 4,945.000. Nagyon kis százalékot állapítottak meg az unitáriusok részére, úgy, hogy az államsegélyek két középiskola és számtalan elemi iskola részére mindössze négyezer lei.

A szétosztási kulcs szerint tehát a 25 millió államsegélyből több, mint 8 és félmilliót kapnak a római katolikus iskolák, amibe bele kell számítani az erdélyi és bánági római katolikus magyar és sváb iskolákat, valamint a vasvári és regáti római katolikus iskolákat. Feltűnő, hogy a szász iskolasegélyét nagyobb arányban állapította meg a miniszterium, mint a re-

Nagyon jól jártak a zsidók, akik nyilvánvalóan a kormányval fennálló barátság alapján — 16.48 százalékos arányszámot értek el, s így több, mint négy millió lei államsegélyt kapnak iskolák fenntartására.

LEÉGOTT KÉT BESZÉLŐFILMGYÁR ANGLIÁBAN

A wembleyi filmvárosban tegnap nagy tűz pusztított. Két nagy filmgyár, a British Talking Pictures Limited és a British Sount Film Production Limited telepe teljesen leégett, öt teljes óra hosszan dolgoztak a tűzoltók, a két gyárépület pusztulását azonban nem tudták megakadályozni.

Kontsek Géza

k. r. t. e heti árai Fűszerek:

Só, egyszer örölt asztali	1 kg	P 0.40
Só, kétszer örölt finom	1 kg	P 0.42
Paprika, édes-nemes	1 kg	P 6.—
Paprika félédes	1 kg	P 5.—
Paprika rózsá	1 kg	P 3.50
Ecet 5 hydr.	1 lt.	P 0.32
Bors	1 kg.	P 7.—
Fahéj	1 kg.	P 4.80

Fűszereink tisztán kezelték és a legmodernebb gépekkel örletnek. Paprikából csak a legjobb szegedi minőséget tartjuk.

Teavaj:

Kizárólag édes tejszínből készült és csakis a legjobb uradalmak és tejüzemek régen bevált krémvajait tartjuk.

Gróf Semsey uradalom teavaja	1 kg.	P 5.—
báró Kende uradalom teavaja	1 kg.	P 5.20
Kolozsváry Kis Árpád teavaja	1 kg.	P 5.40
Hortly Miklós kormányzó ur Öföméltsága kenderi uradalmából	1 kg.	P 5.80
Missinkó-féle buji	1 kg.	P 6.—
Frigyes főherceg uradalmából (a békebeli tescheni vaj)	1 kg.	P 8.40

Gyümölcs és aszafványok:

Transvali narancs	1 drb.	P 0.46
Olasz maróni	1 kg.	P 0.88
Friss füge zöld	1 kg.	P 3.60
Füge koszorus új	1 kg.	P 0.98
Dióbél	1 kg.	P 5.—
Gomba uri szárított	1 dk.	P 0.12
Gomba lengyel fűzérés	1 dk.	P 0.24

Sajtok:

Trappista	1 kg.	P 2.20
Trappista prima	1 kg.	P 2.80
Emmentáli magyar	1 kg.	P 5.20
Emmentáli svájci	1 kg.	P 6.80
Doboz Emmentáli Heller		P 1.20
Pápusztai		P 0.27
Pusztadőry		P 0.30
Turó hazai		P 2.60
Turó lipjai		P 3.60

Borok:

Bagaméri 10 és fél fokos	P 0.64
Finom vegyes	P 1.—
Homoki vegyes	P 1.20
Üvegbetét	P 0.16

Fentiekén kívül nagy választékunk van egészen nehéz, saját töltésű borokban és legjobb hazai pincészetek palackboraiban.

Kontsek Géza

k. r. t.

Harminchárom évi fegyházra szállították le Radics gyilkosának büntetését

Belgrád, október 21. A felebbviteli bíróság ma tárgyalta a parlamenti Radics-gyilkosság tettesének Junisa Radicsnak ügyében benyújtott felebbezéseket. A bíróság helyesnek találta az első foku bíróság minősítését, azonban úgy találja, hogy a bíróság nem vette tekintetbe a körülményeket a büntetés kiszabásánál és ezért az összbüntetést az első foku bíróság által 64 évről és 4 hónapra 33 évre és 8 hónapra szállította le. A büntetés leszállításának nincsen gyakorlati jelentősége, minthogy a kitöltendő maximális büntetés 20 évi fegyház. A felebbviteli bíróság Jovanovic és Rovovic Tomá felebbezését helyben hagyta.

Clemencau haldoklik

Párisban ma arról terjedtek el hírek, hogy Clemencau halálán van. Az egyik lap jelentése szerint ma este Clemencau volt miniszterelnök-

nek kámfor injekciót adtak be szív-
működésének erősítése céljából. Ké-
sőbb oxigént használtak a beteg
légzéséhez.

„Budapest a városok szépségkirálynője“

— írja egy görög újság Magyarországon járt tudósítója

Athén, október 21. Az „Ethmos“ című lap Budapesten járt tudósítója hosszabb cikkben számol le utjának budapesti tapasztalatairól. A tudósító rövid visszapillantást vet Budapest történetére és ismerteti a török pusztítást, amely csak romokat hagyott hátra és ezekből a romokból épült fel a Duna igazi királynője a szépek szépe: Budapest, melynek egy millió lakosa van és igen sok páratlan szépsége.

szereti ezeket a fővárosokat, mégis Budapestre kell szavazni, mint a városok szépségkirálynőjére. Lelkesedéssel ír arról az elragadtató látványról, amelyet éjjel Budapest képe nyújt. Elmondja, hogy mindenki, akivel csak Magyarországon beszélt, fájjalja azt a szörnyűséges helyzetet, amelyet a trapieni békeszerződés teremtett ez az állapot nem maradhat meg és hogy a magyarok nem fognak ebbe beenyugodni, nem nem soha! A magyarok békés uton akarják elérni vágyaik teljesülését, közben pedig kitartóan dolgoznak, fejlődnek és haladnak

A szolgálati pragmatika megalkotását követelték a KANSz tízéves jubileumán

Budapest, október 21. A Közszolgálati Alkalmazottak Nemzeti Szövetsége fennállásának tizedik évfordulója alkalmából vasárnap díszgyűlést tartott a Vigadó nagytermében.

A díszgyűlés bevezetésével a posta-üzemi tisztviselők énekhangra a magyar Hírszövegét adta elő. Ezután Sathy Antal igazságügyi államtitkár üdvözölte a megjelent előkelőségeket és elmondotta elnöki megnyitó beszédét. Visszapillantást vetett a tíz év előtti állapotokra. Majd így folytatta:

— A létünkért folyt tíz évi szakadatlan küzdelem során szövetségünk minden törvényes eszközt felhasználva igazainak émsmertetése és érvényesítése érdekében, de soha sem küzdött olyan legyverekkel, amelyek osztálygyűlöletet váltottak volna ki.

— Büszkén hivatkozhatunk arra a legfelsőbb elismerésre, amely megállapította és kiemelte, hogy a magyar közszolgálati alkalmazottak példátlan megélhetési válságban is hűségesen teljesítették hazafias kötelességüket.

Az elnöki megnyitó után Javoritzky Jenő számvevőségi főtanácsos a KANSz vezértitkára tartotta meg beszámolóját. Megállapította, hogy a szövetség tagjainak létszáma már az alapítás utáni első években elérte a hetvenezretet.

— Igen sok akadályt kellett elhárítani, — mondotta a vezértitkár — míg a KANSz a magyar köztisztviselői kart odajuttatta, ahol ma van. A tényleges és nyugdíjas közszolgálati alkalmazottak helyzete zsidószerint sem megfelelő, sőt súlyos. Sok általános és különleges sérelem is áll fenn.

A vezértitkári beszámolót Benedek Sándornak, a közigazgatási bíróság másodelnökének a köztisztviselők helyzetéről és feladatairól tar-

tott előadása követte.

— A jelenlegi illetmények távolról sem megfelelők és mélyen alatta maradnak a békebeli fizetéseknek. Pedig a lezajlott 16 esztendő alatt a megélhetési indexszáma megdöbbentően emelkedett, tehát a békebeli fizetések felemelése volna indokolt. Az alsó fokon már régen felütötte fejét a tisztviselői nyomor, mert itt már az egzisztencia feltételei is hiányoznak.

A KANSz egyik főfeladatának tüzte ki jóléti intézmények létesítését, mert a betegsegélyző alap és a nyugdíjárulék-alap működésével a köztisztviselők nincsenek megelégedve. Végül sürgette a szolgálati pragmatika megalkotását.

Az üdvözlések után a díszgyűlés a Himnusz elénekülésével ért véget.

A KOCSMÁROSOKNAK TOVÁBBRA IS SZABAD TEÁT KIMÉRNI

A kereskedelmi miniszter rendeletet adott ki, melyben értesíti a másodfoku iparhatóságokat, hogy az a sok évtizedes gyakorlatot, mely szerint a kocszmárosok vendéglőkben teát is kiszolgálhatnak, nem kívánja megbotlyagatni és annak jogosultságát kifejezetten is helybenhagyja.

UJBÓL MEGOPERÁLTÁK POINCARÉT

Poincarén újabb műtétet végeztek, amely 10 percig tartott. A beteget elaltatták és amikor magához tért, már jobban érezte magát. Környezete után arra kérte az újságírókat, hogy ne foglalkozzanak sokat az ő egészségi állapotával.

DALLMANN rádió és villamossági szaküzlet
Piac-utca 67.
Cégem a „TAKAREKRSSÁG“ tagja.

Gyapju fonalak, Gobelin képek és terítők,
Smyrna, Perzsa, Kelim anyagok o o o o
KERÉKGYÁRTO KÉZIMUNKA IPAR
A kis rezssivel dolgozó cég kis
haszonnal árul ezért a legolcsóbb
Szent Anna-utca 6. szám.

Az egységspárt három kerületet átengedett a munkásságnak

Nem állítanak jelöltet a 2-4. kerületben

(A Debreceni Újság tudósítójától)
Az egységspárt hétfőn délután népes vezetőségi értekezletet tartott, amelyen az elnökség körében megjelent dr. Hadházy Zsigmond főispán is. Több fontos választási kérdés letárgyalása után az értekezlet a főispán intenciói szerint úgy határozott, hogy a 2., 3. és 4. körzetben nem állít jelölteket, hanem szabad érvényesülést enged a munkásság exponenseinek. Ezzel a párt azt kívánja dokumentálni, hogy a városatyaválasztáson nem szüklátkörü frakció-szempontok vezetnek, mint Hegy-megyéket, hanem a célja az, hogy a város minden társadalmi rétege képviselőjéhez jusson a törvényhatósági bizottsá-

ságban Az egységspárt testvéri egyetértésben akar dolgozni a debreceni munkássággal a város javáért, s ez az elhatározása bizonyára elő fogja segíteni annak az egészséges atmoszférának kifejlődését, amelyet csak a Hegy-megyéket céltalan műviharai és handbandázásai kavarnak fel állandóan a megértés és békés munka végtelen kárára.

Ez az elgondolás érvényesül az egységspárt határozatában, amikor a munkásság képviselőinek három kerületben szabad teret enged s sem jelölteket nem állít, sem pedig esetleges önjelöltek magánakcióit nem támogatja.

A Kormányzó a munkások között

Szeretettel hívta fel a munkásságot a közös nemzeti munkára

Kisterenye, október 21. Magyarország Kormányzója vasárnap reggel a salgótarjáni bányamedencében, Kisterenye közelében fekvő Horthy-telepre érkezett, munkástelepek és a munkáslakásoknak megtekintésére. A vasúti megállónál Scitovszky Béla belügyminiszter, Sztranyovszky államtitkár, Pályi Pál főispán s Förster Kálmán Salgótarján polgármestere fogadták. Az üdvözlés után a Kormányzó feleségével s kíséretével gyalog a munkástelepre ment, amelynek főterén várta őt egybegyűlve a bányatelep munkássága. Chorin Ferenc mondott üdvözlő beszédet. Utána Antal József bányász üdvözölte az államfőt.

— Jó szerencsét! — visszhangzott érelesen az üdvözlés a bányászok ajkáról.

Ezután a Kormányzó így válaszolt:

— Kedves Fiaim! Én ilyen szép szavakkal nem tudok válaszolni, mert nem is akartam és nem is volt szándékom ma beszédet mondani. Már régen megígértem, hogy egyszer eljövök e telepet megtekinteni, most végre sikerült szándékom megvalósítani. Két okból jöttem. Először azért, hogy megtekintsem ezt a szép intézményt, amely a munkásság érdekében épült s azért, hogy serkentsek ezzel mindenki mást arra, hogy ehhez hasonló szép intézményvel segítse a munkásságot. Másrészt pedig jöttem azért, mert itt látta be a munkásság először, hogy a haza az első a világon. A nemzet egy család, amelynek elörelátó vezetése alatt össze kell tartania. Belátta itt a munkásság, hogy ebben az országban minden ember érdeke össze van kapcsolódva s belátta, hogy ma olyan világot élünk, amikor mindannyiunknak tünni és dolgozni kell, hogy közelebb jussuk céljainkhoz.

— Hallottam, hogy itt a munkás-

ság legnagyobb része hűséggel van hazájához és a nemzeti gondolathoz. Ma dolgozunk kell. Ha egyszer majd jóléten leszünk, akkor politikával is többet foglalkozhatunk. Örültem annak, hogy eljöhettek, remélem, hogy kitartotok abban az irányban, amelyben az utolsó évben haladtatok.

Lelkes éljézéssel fogadták a bányászok a Kormányzó szavait, aki ezután hosszabb ideig ebbszélgetett a saok, a keresztényszociálista, majd a szociáldemokrata bányászok vezetőivel, majd feleségével körszéfára indult a bányatelepen. A Kormányzó és felesége bement több munkásothtonba s barátságosan elbásozogatott a bányászcsaládokkal.

Kisterenyéről Horthy Miklós Kormányzó Balassagyarmatra ment, ahol résztvett a hősök emlékművének leleplezésén.

ANYAKÖNYVI HIREK

Eljegyzések: Korsós Imre Póhl Elvirával.

Születések: Vasas János lakatos, fia Béla; Oláh András honvéd, fia István; Katonai József pénzbeszedő, leánya Éva; Rapcsok János npsz., lánya Irén; Tóth Ferenc gazdálkodó, fia Ferenc, Kemény István szabóság, fia László, Korcsos István lakatos, leánya Ilona és 1 törvénytelen újszülött.

— Részegen gázolt egy biékliszta —
negyven pengőre ítelték. Hús István balápi napszámos ez év tavaszán egy különösként kerékpáron a Külsőváros-
térten elütötte Tóth József debreceni lakost, aki az elgázolás következtében könnyebb sérüléseket szenvedett. A nyomozás során megállapították, hogy mikor az elgázolás történt, Hús kisértas volt s így a szerencsétlenségért őt terheli a felelőség. Az ügyészség súlyos testisértés vétsége miatt emelt vádat a napszámos ellen s a tegnap megtartott főtárgyaláson a bíróság negyven pengő pénzbüntetésre ítélte a részegen gázoló kerékpáros.

Tizenöt súlyos sebesültje van a budapesti villamos összeütközésnek

Két villamos egymásnak rokant a Géza-utca közelében

Vasárnap délelőtt az Akadémia-utca-ban súlyos villamoskarambol történt. A véletlennek köszönhető csupán, hogy a katasztrófa halálos áldozatokat nem követelt, de így is 15 súlyos sebesültje van a balesetnek.

Délben félegy órakor a főkapitányság irányából az országház felé haladó 18-as jelzésű villamos és a Géza-utcánál hibás váltóállítást miatt teljes erővel befutott a 8-as villamos pótkocsijába. Az összeütközés olyan heves volt, hogy a 16-os kocsis első peronja teljesen összezúzódott és súlyosan megroncsolódott a 8-as villamos pótkocsija is. Mindkét villamos zsúfolva volt utasokkal, akik között pánik tört ki. Az üvegablakok esőömpölvé törték, és a következő pillanatban hangerővel zajszökkeléssel vértől borított emberek zabantak ki a kocsikból. Néhány pillanat alatt megérkeztek a mentők, akik egymásután 15 sebesültet részlegesen első segélyben.

A legsúlyosabban sebesült meg Simon I. Gyula, a 16-os jelzésű villamos vezetője, ezenkívül Váczi Gábor villamosvezető, aki mellette állt a perronon, valamint Horváth II. János, a 16-os kocsis kalauza és Tóth VII. Ferenc, a 8-as pótkocsis kalauza.

A rendőrség és a BESZKART részéről megindított vizsgálat minden kétséget kizáróan megállapította, hogy a szokatlanul nagyarányú összeütközésért Simon I. Gyulát, a 16-os jelzésű villamos vezetőjét terheli a felelősség. Kiderült ugyanis, hogy az Akadémia-utca és a Géza-utca keresztezésénél lévő váltó egyenesen állt, tehát a 16-os villamos utirányának megfelelő irányban, amikor a kocsivezető, valószínűleg véletlen szórakozottságból a váltót átkapcsolta, amely így a Géza-utca felé terelte a 16-os villamost. Fokozza a vezető hibáját, hogy nagy sebességgel futtatta kocsiját a váltóra, holott a kocsivezetőknek a legszigorúbb utasításuk van a lassú vezetésre, amikor váltó fellett haladnak át.

Száztizenöt debreceni árvát ruháztak fel a Kövesdy-alapítványból

Megható ünnepség keretében osztották ki a ruhákat hétfőn az árváknak

A városháza közgyűlési termében hétfőn délelőtt osztották ki megható ünnepség keretében azokat a gyermekruhákat, amelyeket a város a Kövesdy-alapítványból vett 115 református debreceni árva részére. Minden gyermek kapott felhőnemű ruhát, télikabátot, cipőt és sapkát, vagyis teljesen felruházták a 115 árvát.

Délelőtt 10 órakor kezdődött az ajándékok kiosztása. A közgyűlési terem egyik oldalán a fiúk, másik oldalán a leányok helyezkedtek el. Közöttük foglaltak helyet a gyámiszülők. Az emelvényen dr. Vass Károly tanácsnok, továbbá Uray Sándor ref. lelkész, Bilkei Kövesdy Lajosné és Bilkei Kövesdy Imre, az öröktagyó rokonai, továbbá Biczó Gyula és Bárdos Géza törvényhatósági bizottsági tagok helyezkedtek el.

Az ünnepség bevezetőjeül a gyermekek elénekelték a „Jövel Szentlélek” kezdetű zsoltárt, majd dr. Vass István polgármester megbízásából dr. Vass Károly tanácsnok ismertette az alapítvány történetét. A nagy Kövesdy János nemes lelkű debreceni polgár volt, aki a debreceni református árvák felruházására alapítványt létesített. Harmadik évén keresztül minden évben az árvát ruháztak fel az alapítványból, melyet a város olyan jól ismert, hogy az idén már 115-re emelkedett a felsegélyezendő gyer-

mekek száma. A ruhákat az alapítványtevő óhaja értelmében szilveszter napján, október 21-én kell kiosztani.

Vass tanácsnok szavai után Uray Sándor lelkész mondott megkapó gondolatokban gazdag beszédet, amelyet az árvák és a jelenlévő gyámiszülők megilletődéssel hallgattak végig.

A szép beszéd után Uray Sándor magasszárnyalású inát mondott az ellenszél lelküdvéért, majd felszólítására az árvák elénekelték a Nemzeti Híszkegyet.

Most az első sorból egy leányka állott fel, Szini Etelka VI. elemi iskolai tanuló, aki közvetlenül, kedves szavakkal köszönte meg az adományokat a 115 árva nevében. Hálával emlékezett meg a közgyámról, majd ezzel végezte a formás kis beszédet:

— Legyen áldott néhai jó Kövesdy János emléke mindörökké!

A kis Szini Etelka köszönő szavai mely benyomást tettek a jelenlévőkre.

Ezután dr. Vass Károly szólt néhány szót az árvákhoz, majd Kiss Kálmán közgyám felolvasta a felruházandó árvák névsorát s ezzel kezdetét vette a ruhák szétosztása, mely körülbelül egy óra hosszáig tartott.

A fiúk és leányok megilletődött arccal vették át a kitűnő anyagból készült ruhaneműket.

Cipőt, harisnyát

legelősbban, legjobban vehet

Benyáts Emil

áruházában

Debrecen, Tisza-palota.

Habibullah legyilkolta Amanullah egész rokonságát

A „Daily Telegraph” jelenti Allahabadból: A kabuli fellegvár egyik zárkájában hat holttestet találtak. Az egyikben Abdul Medzsid kánt, Amanullah öccsét, a másikban Amanullah féltestvérét, a harmadikban Mohamed Izmant, Kandahar volt kormányzóját, a

többi három halottnak pedig szintén Amanullah hozzátartozóit ismerték fel. Valószínűnek tartják, hogy Habibullah tuszként vitte magával ezeket az embereket a fellegvárba és amikor távozni kényszerült, bosszúból legyilkoltatta őket.

Hajduböszörményben a nacionalista munkásság a gazdákkal együtt állít listát a vármegyei választásokra

A Magyar Nemzeti Párt népgyűlése

Debrecen, október 21.

(A D. U. tudósítójától.)

A hajduböszörményi Magyar Nemzeti Párt és Hadviselek Tábora vasárnap délelőtt 11 órakor a párt-helyiség udvarán igen szépszámu hallgatóság jelenlétében népgyűlést tartott, melyen dr. Gadi Mihály országgyűlési képviselő is megjelent. A gyűlés célja a november 3-án tartandó vármegyei bizottsági tagok választásának módozatairól nyújtott felvilágosítást. Erre a választásra a városban három párt készülődik, azonban az úgynevezett baloldali, liberális frakció teljes kizárásával, amennyiben Hajduböszörményben ez a párt eddig még sem tudta kísérni azt, hogy beavatkozzon a közügyekbe. A munkásság számottevő része is a nacionalista gondolat szellemében van megszervezve s ez irányban lép az elkövetkezendő választások porondjára is.

A gyűlést Kálmán Ferenc alelnök nyitotta meg s tömör, találó mondatokban jelezte a választás fontosságát. Majd dr. Csorba Antal elnök emelkedett szólásra s mondott nagyhatású beszédet. Ma az a helyzet, — mondotta többek között, — hogy a mi magyar fajtánkat valami láthatatlan kéz nyomja, sanyargatja; 1848-ban a jobbság alól kellett felszabadítani a népet, ma pedig a bank-jobbság alól kellene.

Mélyseges ellenségei vagyunk a szociáldemokratáknak is, mert ők sohasem veszik azt figyelembe, mi az, hogy magyar fajszereget, — mindig közelebb állanak az internacionálisták eszmékhöz és cselekedetekhez. A mai helyzetet változtatni kell, mert mindannyiunk éri a bajt. Ha itt a városban a pártok megegyeznének arra, hogy együtt állítanak össze listát, ez nem volna más, mint a szavazatok elkonfiskálása, mert akkor más a meggyőződés, az egyetlen volna az egyetlen listára

leadni szavazatát. Ezután a szavazás technikáját ismertette részletesen az elnök, kinek beszédét nagy éljenzés követte.

Dr. Csorba Antal elnök után G. Varga Gábor beszélt a munkásság nevében s kifejezésre juttatta a munkásság megbízásából, hogy a böszörményi munkásszervezet homlok-egyenest szembenáll a szociálista szervezetekkel, amit be fognak igazolni az elkövetkező választások. Kálmán Ferenc befejezésül még azt hangoztatta, hogy szívesen fogadta a párt a magyar munkásokat kebelébe s a jelöltek sorában is arányosan helyet biztosítanak nekik. Ezzel a gyűlés véget ért.

— JUBILÁL A VILLYANKÖRTE.

Alig mult el a gőzvasút centenáriuma, máris új jubileumot ünneplünk. A jó öreg Edison 1879 október 21-én mutatta be elektrotechnikai körtefájának legelső érett gyümölcsét: a villanykörte. A jubiláló körte már valószínűleg kiégett s egy jól svájolt Tungram-körte tán kezét sem fogja vele, a dicsőség azonban Edisoné. És ezt teljes szívünkkel átérezzük. Áldassék érette ugyis mint Alva és ugyis mint Thomas, mert okosabbat már ki sem találhatott. Végre egy jubileum, amire nem kell prólógus, nem kell ünnepi beszéd, sőt mitöbb: a bankett is elmaradhat. Nem kell egyéb, mint amerikai példára eloltani a villanylámpát. Hadd érezzük a sötétséget... Hétfőn délután 7 órakor mi is így óhajtottunk hódolni a legelső körte emléke előtt. Sajnos, de nem sikerült. Épp amikor el akartuk oltani, kiszült, hogy kiszült a szerkesztőségi biztositék. Itt van az idő, hogy Alva Thomas Edison 56,893 tálmánya mellé még egyet kitaláljon. Ez pedig abban áll, hogy a villanyt akkor is el lehessen oltani, ha történetesen rövidzárlat van s nem lehet meggyújtani.

Idei friss száraz

főzelékek megérkeztek!

Köleskása	1 kg	0.26 fill.
Borsó	1 kg	0.28 fill.
Bab	1 kg	0.44 fill.
Lencse szép zöld zajszikmentes	1 kg	0.88 fill.

Telefon 1349.

Pálffyánál,
Kossuth-utca 7.

A „Magyarság“ társas vacsorát rendez Debrecenben

Milotay István, Pethő Sándor és Bajcsy Zsilinszky Endre november 9-én Debrecenbe jönnek

A magyar sajtó történetében szinte páratlanul áll az a szeretet és ragaszkodás, amellyel olvasóközönsége körül veszi a legkitűnőbb magyar napilapot, a „Magyarságot“. Ez a rajongással határos szeretet hívta életre azt a mozgalmat is, mely arra irányul, hogy a „Magyarság“ köré hatalmas társadalmi szövetségbe tömörüljön a sok tízezerre menő olvasótábor. A „Magyarság“ szövetségének szervezkedése már Debrecenben is megindult s tekintve, hogy egyedül Debrecenben több mint ezer olvasója van a magyar nacionalizmus vezérorganumának, előreláthatólag ez a szövetség Debrecen város egyik leghatalmasabb társadalmi egyesülete lesz.

A „Magyarság“ szerkesztősége, hogy közvetlenül is felvehesse a kapcsolatot debreceni híveivel, elhatározta, hogy november 9-én hatalmas társasvacsorát rendez Debrecenben. Erre az alkalomra ide érkezik Milotay István, a „Magyarság“ főszerkesztője, Pethő Sándor, vitész Bajcsy Zsilinszky Endre, Oláh György és még számos kiválósága a magyar nacionalista gondolat vezérkarának. A vacsorán, mely a Tiszántulon impozáns zászlobontása lesz a „Magyarság“ által hirdetett gondolatnak, többek között Milotay István fog nagy beszédet mondani és fejt ki a magyar nacionalista gondolat célkitűzéseit. Az előkészületek már serényen folynak és a közeli napokban közzé kell jönni a vacsora helyére, idejére és jelentkezésre vonatkozó pontos részleteket is.

Gyanus halál a Nyilas-telepen

(A D. U. tudósítójától.)

Vasárnap délelőtt jelentette a nyilas-telepi csendőrség a rendőrség központi ügyeletének, hogy a telepen a reggeli órákban gyanus gyermekhalál történt. A jelentés szerint egy tízennegy éves fiú halt meg s a torkán külsérelmi nyomok láthatók. A fiút Csik Gyulának hívják s asztalostanuló volt. A csendőrség ebben az ügyben megindította a nyomozást

Fehérnemű és harisnya stoppolás, varrás és himzés

SINGER VARRÓGÉPPEL



SINGER FIKKIZÁRÓ MINDENRE
SINGER VARRÓGÉP RESZV.-TÁRS
Piac-utca 79. szám

Kardoss Géza az ország második legjobb kereső szinigazgatója

Budapest, október 19.

A vidéki színházak válságáról beszélt éveket ezelőtt mindenki, akiknek csak valami köze volt a színházhoz s némileg járatos volt Thália berkeiben. Ez a válság elmúlóban van s a vidéki színházak is lassan visszahódítják elvesztett közönségüket. Ennek a visszahódításnak beszédes bizonyítéka az a statisztika, melyet most adott ki a Színház Szövetség. A statisztika szerint az ország 18 vidéki szinigazgatójának bevétele az elmúlt szezonban 1.742.171 pengő 67 fillér volt. A legtöbb bevétele a szegedi Városi Színháznak volt.

Pontosan 295.767 pengő 77 fillérrel vett be a házikezeléses színház. Szeged után Kardoss Géza debreceni direktor következik 242.719 pengő 10 filléres bevétellel. Sebestyén Mihály miskolci szinigazgató 240.316 pengő 36 fillérrel szerepel a kimutatásban. Fodor Oszkár pécsi szinigazgató 161.845 pengő 35 fillérrel előzi meg Gulyás Menyhért kaposvári szinigazgatót, aki az elmúlt szezonban 114.103 pengő 28 fillér bevételt ért el. Alapi Nándor szinigazgató 73.164 pengő 17 filléres bevétellel szerepel a kimutatásban.

Furcsa magánlaksértési história

Mikor a vádlott arra sem emlékszik, hogy hol merre járt

(A D. U. tudósítójától.)

Balogh István debreceni kőműves magánlaksértési bűnyüvével foglalkozott hétfőn délelőtt a debreceni törvényszék Jeney-büntetőtanácsa. A vádirat értelmében Balogh ez év tavaszán behatolt Braun Ignác Csapó-kerti lakos házába és ott garázdálkodott.

Balogh kihallgatása alkalmával elmondotta, hogy a kérdéses napon, amikor a magánlaksértést elkövette, annyira be volt rugva, hogy nem is

tudta, mit csinál. Arra homályosan emlékszik, hogy tényleg járt a Braun házában, de hogy mit csinált, arra nem emlékszik. A kihallgatott tanúk elmondották a törvényszéknek, hogy Balogh, mikor behatolt a lakásba, feltörte a szoba ajtaját s mikor Brauné ebben meg akarta akadályozni, egy félkilós súlyt dobott fejére. A bíróság a perbeszédok elhangzása után a vád értelmében elmondotta ki bűnösnek Balogh Istvánt és háromnapos fogházbüntetésre ítélte.

Ötszáz pengő erkölcsi kártérítéssel emelte fel a tábla Zsilinszky Endre rágalmozójának büntetését

Debrecen, október 21.

(A D. U. tudósítójától.)

A debreceni királyi törvényszék Jeney-tanácsa ez év március 13-án tárgyalta vitész Bajcsy-Zsilinszky Endre rágalmozási perét Székely Andor hírlapíró ellen. Székely Andornak a múlt év január 29. napján megjelent a „Debrecen“ című politikai napilapban „Véres árnyék“ főcímmel, továbbá ugyanazon napilapnak február 11-iki számában „Achim András tragédiájának utóhulláma Debrecenben“ főcímmel két hírlapi közleménye, melyben Achiméket interjú formájában szólaltatta meg s a cikkben pevezettek szájaiba adva, Zsilinszky Endrét többek között orvgyilkosnak aposztrofálta. A sérült főmagánvádló sajtóperit indított Székely Andor ellen és Achimék ellen is. Az utóbbiak társszerzői minőségben kerültek a vádlottak padjára.

Az akkor megtartott törvényszéki főtárgyaláson Achimék a sajtójogi felelősséget nem vállalták, bár kijelentették, hogy adatokat szolgáltat-

tak Székely Andornak, de nem azáltal a céllal, hogy azokat cikkében közzétegye. Nem is gyanították, hogy azok ilyen formában meg is fognak jelenni. A törvényszék a bizonyítási eljárás befejezése után kihirdette ítéletét s Székely Andor hírlapíró kétrendbeli sajtórágalmazás vétségében mondta ki bűnösnek s az enyhítő szakaszok alkalmazásával 300 pengő pénzbüntetésre s a költségek megfizetésére ítélte, míg Achiméket a vád és következményeiktől felmentette.

Székely Andor a törvényszék ítélete ellen felfolyamodást jelentett be a királyi ítélőtáblához. A tábla Perjessy-tanácsa hétfőn délelőtt foglalkozott az ügygel s a törvényszék ítéletét teljes egészében helybenhagyva még arra is kötelezte Székely Andor hírlapíró, hogy a főmagánvádló részére még 500 pengő erkölcsi kárt is tartozik fizetni. Székely Andor az ítélőtábla ítéletét megelébbzte s így a botrányos rágalmozási ügyben a Kuria fogja a végső szót kimondani.

GYÁSZROVAT

Dán József életének 59-ik évében elhunyt. Temetése folyó hó 22-én délelőtt 11 órakor lesz a Péterfia-utcai temető halottasházától a ref. egyház szertartása szerint tartandó gyászima után, a Péterfia-utcai temetőbe. A temetést Fehértói temetkezési vállalata rendezi.

Csik Gyula életének 14-ik évében elhunyt. Temetése folyó hó 22-én délután fél 3 órakor lesz a Várad-utcai temető halottasházától a ref. egyház szertartása szerint tartandó ima után, a Várad-utcai temetőbe. A temetést Fehértói tem. vállalata rendezi.

Veres Róza életének 4-ik évében elhunyt. Temetése folyó hó 22-én délután 4 órakor lesz a Kossuth-utcai temető halottasházától a ref. egyház szertartása szerint tartandó ima után, a Kossuth-utcai temetőbe. A temetést Fehértói temetkezési vállalata rendezi.

Scholtz Hugó nyugalmazott erdőmester életének 67-ik évében elhunyt. Temetése folyó hó 22-én délután lesz Debrecenből Nyiregyháza-ra való szállítás után, az evangélikus egyház szertartása szerint tartandó imával, az ottani sírkertbe. A szállítást Fehértói temetkezési vállalata rendezi.

Tökés István asztalos mester életének 85-ik évében elhunyt. Temetése folyó hó 22-én délután 3 órakor lesz a Somogyi Pál-utca 6. számú háztól a református egyház szertartása szerint tartandó gyászima után, a Kossuth-utcai temetőbe. A temetést Csurka „Kegyelet“ tem. vállalat rendezi.

Genesi Sára életének 57-ik évében elhunyt. Temetése folyó hó 22-én délután 2 órakor lesz a Kossuth-utcai temető halottasházától a ref. egyház szertartása szerint tartandó ima után, a Kossuth-utcai temetőbe. A temetést Csurka „Kegyelet“ tem. vállalata rendezi.

Mogyoróssy Ica 4 hónapos korában elhunyt. Temetése folyó hó 22. napján délután 2 órakor lesz a Kossuth-utcai temető halottasházától a ref. egyház szertartása szerint tartandó ima után, a Kossuth-utcai temetőbe. A temetést Gebauer Károly és Társa tem. váll. rendezi.

Mörö Lajos 27 éves korában elhunyt. Temetése folyó hó 23-án lesz Debrecenből Mándokra való szállítás után, a református egyház szertartása szerint. A szállítást Gebauer Károly és Társa tem. váll. rendezi.

Épület és bútorgyártások, furnérok
Bészler Lajosnál,
Széchenyi-utca 2. sz.

PALÓTAY LAJOS vegytisztító telepe Honvéd-u. 9/j. Üzletei: Kálvintér 5. Batthyányi-u. 26. és Hunyadi-u. 5.

Gyertyán,
tűz, tüzelő anyagok
kiváló minőségben jutányosan kaphatók
Központi fa- és szentelepen
Károly Ferenc József-ut 18-b.
István gőzmalommal szemben. Telefon 4-64. Tulajdonos: Gáál Imre.

VÁSZON, FEHÉRNEMŰ, KELENGYE
szaküzlet
KARDOS LÁSZLÓ
Debrecen, Kossuth-utca 9. Telefon: 1-13
Alapítási év 1831.
Szigoruan szabott készpénzárak. — Kiváló minőségek. — Szakszerű kiszolgálás. —

Az egységspárti ajánlók aláírása

(A D. U. tudósítójától.)

A 28-ik szavazókerület egységspárti választói a jelöltek ajánlása végett október 23-án d. e. 9-12 óra között dr. Tóth Endre kir. közigazgató irodájában, Piac-utca 7. okvetlenül megjelenni sziveskedjenek. A XVI-ik választókerülethez tartozó 32-es körzet szavazói 22-én d. u. 2 órától 4 óráig a Harsányi Gusztáv-utcában 9. sz., K. Tóth-vendéglőben tartózkodó közigazgatónál irhatnak rögtön alá.

Ugyancsak a XVI. választókerület 33-as körzetének választói 22-én d. u. 4 órától irhatják alá az ajánlást a Danzinger vendéglőjében, a Monostorpályi-uton. **Hivatalos jelöltek:** Stepper Károly ny. hév. műszaki igazgató, Papp Gyula gör. kath. parochus, szentszéki ülnök, dr. Györfi Ernő ügyvéd, kormányfőtanácsos, Szembratovics József ny. máv. felügyelő, dr. Zalai János áll. főreáliskolai igazgató, Piros József a t. ár. szakosztály elnöke, dr. Nagy István ügyvéd, dr. Ruszka István ügyvéd, Szentpéteri Antal nyug. vasutas.

Visky Károly múzeumigazgató Debrecenben

(A D. U. tudósítójától.)

Dr. Visky Károly, a Nemzeti Múzeum néprajzi osztályának igazgatója szombaton és vasárnap lent járt Debrecenben, hogy részt vegyen a Déri-múzeum néprajzi osztálya rendezési munkálatainak irányításában. Visky igazgató már másodsor járt lent Debrecenben. Ugyanis most rendezik be a Déri-múzeumban a „Magyar ház”-at és most rendezik be a néprajzi osztályt, amelynek munkálatait dr. Ecsedi István és dr. Visky Károly igazgatók irányítják. A munkálatok olyan intenzíven folynak, hogy pár héten belül el is készülnek vele. Valószínűleg még decemberben megnyitják a Déri-múzeum néprajzi és képzőművészeti osztályát, de lehet, hogy az egész múzeumot is meg tudják karácsony előtt nyitni.

PILISVÖRÖSVÁR KÉPVISELŐJE MEGHALT

Pilisvörösvár, október 21.

Weichner Miklós apátplébános, a pilisvörösvári kerület országgyűlési képviselője meghalt. Temetése Törökbalinton lesz szerdán fél 11 órakor.

Olvassa a Debreceni Ujságot

Fuvarozásokat

bárhova, költözéseket else-
ére, tizenötödikére előjegy, ál-
omástól ki és beszállítást, vidékre
s méltányos árban szállít:

Központi Fuvarozási Iroda

Károly Ferenc József-ut 18/b.
Telefon: 4-64.
Tulajdonos: Gaál Imre.

Leleplezték a püspökladányi hősi halottak emlékművét

Debrecen, október 21.

(A D. U. tudósítójától.)

Vasárnap délelőtt leleplezték a Püspökladányban a nagy magyar alföldi község négyszázötvenhat hősi halottjának gyönyörű emléksobrát, mely Horváth Géza fővárosi szobrászművész alkotása. Az ünnepélyen megjelent Petry Pál államtitkár, a kerület országgyűlési képviselője, dr. Mészáros Károly h. államtitkár, Rásó István felsőházi tag, Pákozdy Sándor alispán, Nábráczky Béla dr. vármegyei főjegyző, Cseke Sándor árvaszéki elnök, dr. Uzonyi Barna főjegyző, Herpay Gábor levéltáros, továbbá Hajdúvármegye vezető társadalmának sok más előkelősége.

A felekezetek templomaiban tar-

tott Istentiszteletek után a község-háza előtti téren díszes keretek között folyt le a leleplezés. Papp Sándor főszolgabíró lendületes megnyitóbeszédet mondott, amelyben hangsúlyozta, hogy Püspökladány hősi szobrát azért állították fel több évi késedelemmel, mert a közel félezer hősi halottnak monumentális emlékművet akartak állítani. Petry államtitkár avatóbeszédében rámutatott arra, hogy a hatalmas bronzszobor, mely haldokló idősebb harcost támogató ifjút ábrázol, a magyar jövődőt is szimbolizálja. Az államtitkár szavai után lehullott a lepel, majd az egyes testületek koszorúzták meg a gyönyörű emlékművet. Délben a községházán többszáz területkes bankett volt.

A villamosok világítási árama okozza Debrecenben a rádió zavarokat

Vasárnap fontos értekezletet tartottak a rádiózavarok megszüntetésére

A hónapok óta észlelhető, — a rádió vételt, a rádió élvezetét csaknem lehetetlenné tevő zavarok megszüntetésének a tárgyában nagy fontosságú értekezlet volt vasárnap délelőtt 11 órakor a Máv. Üzletvezetőség helyiségében. Az értekezletet Balás Károly m. kir. kormányfőtanácsos, máv. üzletigazgató hívta egybe, ki a rádió zavarok kiküszöbölésére irányuló akciót megindította volt. Mintegy 25-en jelentek meg a rádiózók képviselőiben az értekezleten.

Az értekezletet Balás Károly kormányfőtanácsos nyitotta meg, aztán részletesen ismertette az összeírt céliát, meg tárgyalás alá került hónapok óta mutatózó zavar, ami a rádió élvezetét Debrecen egyes körzeteiben valóságos lehetetlenné teszi. Bejelentette, hogy közei 200-an jelentettek be rádiósok zavarokat hozzá és ismertette az értekezletben lefektetett panaszoknak a tárgyát.

Balás Károly kormányfőtanácsos előadása után Kosztievics posta mérnök ismertette, — a rádió zavarokat már egy ízben vizsgálat alá vevő szakbizottságnak e tárgyban megállapított szakvéleményét. Az értekezlet részletes és beható tárgyalás alá vette a zavarok különböző eseteit, körülményeit és arra a megállapodásra jutott, hogy minden valószínűség szerint a helyi vasút üzemével kapcsolatosan, a hősi világítási áramában kell keresni a zavarok okát. Balás Károly kormányfőtanácsos tudatta az értekezlettel, hogy az értekezlet tagjainak kísérleti úton is módjában lesz meggyőződni arról, hogy helyes-e a feltevés, amely a rádió zavaroknak az okát a villamos vasút világítási áramában keresi; Gál igazgatóval megállapodást létesített arra nézve, hogy 11 óra 45 perctől kezdődően 12 óráig felgyújtott lámpákkal közlekedjenek a villamosok, ugyanezen időben be lesz kapcsolva Balás üzletigazgató lakásán a rádió készülék, amelynek a működését közvetlenül figyelhetik meg az értekezlet tagjai. Tizenegy óra 45 perckor átértékeltek az értekezlet tagjai Balás Károly kormányfőtanácsos magán-

lakosztályába, ahol a rádió működésében föllépett zavarok tényleg igazolták az értekezleten kialakult megállapításokat.

Gál Samu igazgató kijelentette, hogy a legteljesebb mértékben honorálni kívánja a rádiósok jogos igényeit és ha műszakilag is kétségtelenül megállapították a hiba, annak a kiküszöbölésére a helyi vasút üzemének körén belül a legnagyobb készséggel mindent el fog követni. Gál igazgató bejelentését örömmel és köszönettel vette tudomásul az értekezlet. Majd dr. Milekker Rezső egyetemi tanár tett még bejelentést arról, hogy a „Keletmagyarországi Rádió Egyesület” a rádiózók részéről kellőleg felkarolva nincsen és így tagjainak csekély száma mellett a rádiózók érdekében, kellő erővel fellépni nem tud. Az értekezlet ki-mondotta, hogy minden tekintetben osztja Milekker elnök aggodalmait és mindent el fog követni arra nézve, hogy a legminimálisabb évi tagdíj megállapítása mellett, tagok gyűjtésével, az egyesületet olyan hatalmas corporációvá növelje, amely a rádiósok mindennemű érdekeit kellő szüllyal tudja majd képviselni és védelmezni! Egyben meleg köszönetet mond az értekezlet Milekker elnök urnak eddigi lelkes és fáradhatatlan működéséért.

Kosztievics Ferenc posta mérnök bejelenté, hogy október 21., 22. és 23-án, azaz: hétfőn, kedden és szerdán a postavezérgazgatóság rádió üzemsztyálynak egy bizottsága fogja: Debrecenben tanulmányozni és műszakilag kutatni a rádió zavarok okát, azért is hírlapilag felkérő Debrecen város rádiózó nagyközönsége, hogy a jelzett napokon kísérje figyelemmel rádiójának működését; figyelje meg a rádióban fellépő zavarokat, pontosan állapítsa meg a zavar fellépésének időpontját és ugyancsak a zavar megszűnésének az időpontját is és ugy a zavar mibenlétéről, mint a keletkezés és megszűnés pontos időpontjáról tegyenek telefonon jelentést a Postaigazgatóság műszaki osztályához: 15-25 telefonszám alatt.

Még Mayer Béla gépészmérnök jelentett be az értekezleten egy pár

érdekes megfigyelést az észlelt rádió zavarokkal kapcsolatosan. Mindezek után a minden kérdést behatóan megtárgyaló értekezlet véget ért. A tanácskozás bezárása előtt az értekezlet tagjai meleg köszönetet nyújtottak Balás Károly kormányfőtanácsosnak, aki odaadó lelkesedésével és páratlan agilitásával a rádió zavarok kiküszöbölésének az ügyét kezébe vette, az erre irányuló akciót megindította és azt mindenre kiterjedő figyelemmel és tapintattal vezeti.

FŐISKOLA

Az Árpád Bajtársi Egyesület táborozása

(A D. U. tudósítójától.)

Az Árpád Bajtársi Egyesület Csokonai-, Bethlen-, Bolyai- és Körösi Csoma Sándor-törzsei szombaton este tartották ezidei első táborozásukat a Gambrinus termeiben. A táborozáson megjelentek a Turul Szövetség reprezentáns alakjai is. Végül László bevezetőbeszédében az új daru-bajtársak előtt ismertette a bajtársi egyletek céljait, majd a jelen voltak elénekelték a „Krasznahorka büszke vára” kezdetű dalt. Parragh László lendületes szavatai után Bódis Géza levante-bajtárs a „Bölcsész és a mai társadalom” címmel tartott nagyrétű vita-előkészítő felolvasást. A vitához hozzászóltak: Biró János, Létay Menyhért, Irházi Ambrus, Kiss László, Parragh László és Kondor Sándor. A vita végeztével bejelentették, hogy Kovács Máté volt vezér és Molnár Pál volt alvezér ösztöndíjjal egy évi külföldi tanulmányuttra mennek. Az ösztöndíjasok meghatott hangon mondták köszönetet a meleg ünneplésért, majd Kiss László bucsuztató krónikája után a jelen voltak elénekelték a „Ballag már a vén diák”-ot.

Felhívás. Felhívom azokat az egyetemi hallgatókat, akiket egyesületünk az 1928/1929. évre a Mefhosz debreceni csoportjába delegált, hogy kedden, 22-én délután 6 órakor az Egyetemi Kör kistermében tartandó Mefhosz-értekezleten megjelenni sziveskedjenek. Ij. dr. Tóth, elnök.

Szörmeárunk, kész bundák legolcsóbban beszerezhetők

ADLER szücsnél,

Batthyányi-utca 2. szám.
Fióküzlet: Piac-utca 83.

PATKÁNY, EGÉR, MEZEI EGÉR-IRTÓ „RATINOL”

Biztos hatású irtószert, — mely fertőző betegségeket plántál az illető állatfaj közé és gyökeregen kiirtja. Szigorúan tudományos alapon előállítva. Más állatra, emberre ártalmatlan!



Szab, Csotány, Rusznai, Poloska, Hangya irtószert „RUSSIN” tökéletesen irt. Szagtalan! Nem piszkít! Napiárban szállítja: Rational Laboratórium, Budapest, Murányi-u. 36.

A magy. kir. Tisza István tudományegyetem klinikai szállítója

Fehértói Dániel

temetkezési vállalkozó Debrecen, Dégenfeld-tér 4

(Saját ház.) Telefon: 11-85.

Halottszállítás autóján végez vidékre is.

Tizenhárom órás szolgálat helyett 8 órás munkaidőt kívánnak a villamos kalauzok

Minden tekintetben jogosak a HÉV személyzetének kívánságai

Debrecen, október 21.
(A D. U. tudósítójától.)

Nemrégiben foglalkozott a Debreceni Ujság a debreceni villamoskalauzok és vezetőik mozgalmával, amelyet még a tavasszal indítottak meg a napi nyolcórás munkaidő bevezetése érdekében. Több beadványt nyújtottak át ebben az ügyben a Helyivasut igazgatóságának, azonban egy esetben sem jártak a kívánt eredménnyel, mert kérésüket az igazgatóság minden alkalommal elutasította, azzal az indoklással, hogy az elutasítás csupán a személyzet saját érdekében történik annál is inkább, mivel a kérés teljesítése az igazgatóságnak egyáltalában nem jelentene többlet-kiadást. A Debreceni Ujság munkatársa annak idején a Helyivasut igazgatóságánál érdeklődött az ügy állásáról s azt kapott információk alapján közöltük az egész akció mibenlétét. Természetes, hogy a teljesen egyoldalú megvilágításban nem lehet pontos képet adni a személyzet helyzetéről s azokról az indokokról, amelyeket kérésük támogatására felhoztak. Éppen ezért a Debreceni Ujság munkatársa a helyivasut villamoskalauz-alkalmazottainak is kikérte a véleményét, azokat, akik az egész akciónak megindítói voltak. Így azután pro és kontra lehet látni a helyzetet, amely azt mutatja, hogy a személyzet kérése bizonyos tekintetben méltánylást érdemel.

Naponta 13 órás szolgálat

Mint az akció vezetője munkatársunknak elmondotta, még a múlt nyáron, illetőleg a tavasszal indult meg az akció abban a tekintetben, hogy a Helyivasutnál is bevezessék az általános nyolcórás munkaidőt s a személyzet szabaduljon meg az anélkül is rendkívül strapás szolgálaton felül az állandó túlórázástól, amely teljesen felőröli az alkalmazottak fizikumát. Már eleinte is surlódások voltak a személyzet és az igazgatóság között a szabadságidő helytelen beosztása miatt s az igazgatóság — mint munkatársunknak az akció vezetője elmondotta, — nem volt hajlandó úgy honorálni a személyzetet, mint ahogyan azt beadványukban lefektették. Rámutattak az akció vezetői arra is, hogy egy-egy alkalmazott, villamoskalauz átlag naponta 12—13 órát tölt el szolgálatban, ami rendkívül súlyos megterhelést jelent a számukra, hozzávéve még azt is, hogy ebédjüket sem tudják nyugodtan elkölteni. A kocsin nem szabad étkezniük, mert ez súlyos pénzbírságot von maga után. Innen van azután az, hogy a Helyivasut alkalmazottainak igen nagy része gyomorbeteg. Ez is volt az egyik legfőbb oka a mozgalmak megindulásának. Mert ha a kérésük szerint bevezetnék a nyolcórás munkaidőt, illetőleg ugy osztanák be a személyzetet, hogy délelőtt egy

vezető és egy kalauz, délután szintén egy másik vezető és kalauz lenne szolgálatban, abban az esetben sokkal nyugodtabb és kevésbé strapásabb szolgálatot kellene teljesíteniük, aminek következtében fizikumuk nem szenvedne annyi kárt.

Husz évi szolgálat után 50 pengő nyugdíj

Sérelmesnek tartják ezenfelül az alkalmazottak a nyugdíj-viszonyokat is. Ma például egy 18—20 éve szolgálatot teljesítő alkalmazott, ha nyugdíjba menne, mindössze 50—52 pengő nyugdíjat kapna. Ez állítólag azért van, mert igen szegény a Helyivasut nyugdíjpénztára, amennyiben a háború alatt az alkalmazottak nem fizették be a nyugdíjárulékot. Ezzel szemben több régi alkalmazott állítja, hogy a befizetések körül a háború alatt sem volt semmi mulasztás.

A személyzet tíz százaléka állandóan betegállományban van

Ami most már a túlórákat illeti, azok — mint munkatársunk előtt elmondották az alkalmazottak — legfeljebb 26 pengőt tesznek ki, de ezért az összegért alaposan meg is kell dolgozni, ugyannyira, hogy a rendkívül nagy munkateljesítmény nem áll arányban a csekély túlórákkal. 50 pengő túlóráját még eddig egyetlen egy alkalmazott sem keresett, kivéve talán a dalosümpeket, mert az azt jelentené, hogy a személyzetnek az a tagja éjjel-nappal szolgálatot teljesített, ezt pedig egyik sem tudná megtenni, tekintve a terhes szolgálatot, amely még emellett anyagi felelősséggel is jár. Valószínűleg pokoli szenvedést jelent a személyzetre nézve az, amikor a legforróbb nyárban, vagy a legesikorgóbb télen naponta több, mint tíz órát kell szolgálatban lennie, aminek azután az az oka, hogy a személyzetnek átlag tíz százaléka állandóan betegállományban van.

Mindenki a 8 órás munkaidőt kívánja

A nyolcórás munkaidő bevezetését az alkalmazottak egyöntetűen kívánják s az erre vonatkozó beadványt csak az ideiglenes alkalmazottak nem írták alá, vagy azok, akik már ekkor betegállományban voltak. Nem állhat meg tehát az igazgatóságnak az az információja, hogy a beadványt a személyzetnek mindössze 55—60 százaléka írta alá, illetőleg, hogy csak ennyien akarják a nyolcórás munkaidő bevezetését. Ami azt illeti, hogy a kalauzok és vezetők az egy-két esetben feljárnak

lott felváltást nem fogadták el, annak nem az volt az oka, hogy nem voltak kifáradva, hanem az, hogy nem akarnak belemenni abba, hogy minden nap változzék a munkaidejük s ma 5 órákor, holnap 8 órákor, holnapután már 12 órákor kezdődjék a munkaidejük s így sem az étkezés szempontjából, sem a családi életet tekintve sem lenne rendes életmódjuk.

Emberi fizetést az alkalmazottaknak

Mindezek alapján a Helyivasut személyzetének kívánsága a következő:
Ugy Budapesten, mint az ország többi városában ma már a nyolcórás munkaidő mellett vannak szolgálatban a villamosvasuti alkalmazottak s ezt a rendszert kellene átvennie a debreceni igazgatóságnak is. Ha pedig áll az, hogy ilyen csekély fizetésből, mint amennyit most kapnak az alkalmazottak, még egy garzonember sem tud megélni, adjon az igazgatóság olyan fizetést, amely biztosítja a szerény megélhetést. Az elmúlt év folyamán a debre-

ceni Helyivasut mérlege 143 ezer pengős nyereséggel zárult, dacára annak, hogy közel egymillió pengőt költöttek el beruházásokra. Ha ebből az összegből csak husz százalékot fordítanak arra, hogy az alkalmazottak helyzetén segítsenek, akkor sokkal nagyobb szolgálatot tesznek az alkalmazottaknak, mint hogy túlórák szolgálatokkal fárasztják őket még jobban és ezért havonta maximum 26 pengős díjazást adjanak.

Nincs politikai célzata az akciónak

Megemlítették az akció vezetői azt is, hogy az egész akció mögött semmiféle politikai célzat nincsen s pusztán csak gazdasági célok, az alkalmazottaknak saját egyéni létérdekük vezette az akció vezetőit akkor, amikor kívánságaikat írásban is az igazgatóság elé terjesztették. Még ma sem tettek le arról a reményről, hogy az igazgatóság, mely más esetekben a leghumánusabb bánásmódban részesítette az alkalmazottakat, ezt a méltánylást érdemlő kívánságukat is teljesíteni fogja.

Postahivatalt álitana jel a Csapókerthben

(A D. U. tudósítójától.)

A Debrecen város területéhez tartozó Csapókerthben, Kinizsi-utca 72. szám alatt november 1-én „Debrecen 11” elnevezéssel IV. osztályú postahivatal nyílik meg.

A hivatal működése levél-, pénzesemag-, postautalványok, utánvételes postai küldemények és postai megbízások felvételére és továbbítására, továbbá postatakarékpénztári teendők ellátására terjed ki.

A hivatal postai összeköttetését a Debrecen—Csapókerth megállóhoz és vissza naponként háromszor közlekedő gyalogkúldőnc postajárat útján a Budapest—Kisvárdá 299. Budapest—Szerencs 20. és Cop—Budapest 19. számú mozgópostától fogja nyerni.

Az új hivatal ellátmány és beszoállítás szempontjából a Debrecen 1. számú postahivatalhoz fog tartozni. A hivatal utalványszámjelző száma: 2403.

Januártól Debrecen forgalmát is közlekedési rendőrök irányítják

Január elsejével az új közlekedési és forgalmi rendelet értelmében a debreceni utcákra is kikerülnek a rendőrök, illetőleg közlekedési rendőrök. Ezek a város legforgalmasabb pontjain fővárosi mintára építési szigeteken fognak tartózkodni és onnan irányítják a forgalmat. A rend-

örkapitányság megkeresést intézett az illetékes hatóságokhoz, hogy a közlekedési rendőrök számára építendő forgalmi szigetekről alólrol tájékoztatókkal lássák el, tekintettel a téli időre, a rendőrszolgálatot egyenestől halinacsizmákkal szereljék fel.

Felakasztotta ma át egy debreceni cselédleány, mert fel a tanukihafigatástól

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)

Malik Irma debreceni cselédleány hétfőn a kora reggeli órákban szolgálati helyén az Arany János-utca 18. szám alatt felakasztotta magát s mire borzalmas tettet észrevették a leány már halott volt. A leány öngyilkosságának, mint a nyomozás megállapította, az volt az oka, hogy néhány nappal ezelőtt az Arany János-utca 18. szám alatt levő Textilművek fondájában nagyobb szabású lopás történt s a lopással kapcsol-

tosan egy a rendőrség, mint a csendőrség megindította a nyomozást. A cselédleány meglátogatta vasárnap az egyik téglaskerti rokonat s ott arról értesítették, hogy a csendőrség lopási ügyben őt is ki akarja hallgatni.

Hétfőn reggel a leány, mint rendszeren, elvégezte a teendőit, majd lement a pincébe. Nemsokkal ezután Turesányi János csendőrmester egy másik csendőrrel megjelentek a leány szolgálati helyén, hogy a cselédet kihallgassák. Miután a leányt nem találták a cselédszobában, keresésére indultak.

A csendőrmester lement a pincébe, ahol a gyertyavilágánál legnagyobb meglepetésére megpillantotta a pamutszinórral felakasztott Melik Irmát. A csendőrmester azonnal levágta a leányt, megpróbálta eszméletre téríteni, de ez sem neki, sem pedig a kivonult mentőknek nem sikerült, mert a fiatal leány már ekkor halott volt. A holttestet beszállították a klinika bonctani intézetébe.

Az őszi idény

legujabb divatu női kalap ujkonságok

Hein Matild női kalap szalonjában Piac-utca 38. szám. (Udvarban jobbra.)

Olcsón és jól csak a

Bárány Rádióház-

ban vásárolhat. — Szent Anna-utca 1. szám.

Villamossági szaküzlet.

Csapó-utca 67. szám

Bálint József

asztalos

ajánlja saját készítésű butorait.

A Singer varrógépek

mégis a legjobbak

HIREK

1929 október 22. (kedd)

Prof.: Előd Kath.: Kordula

A gyógyszerárak közül éjjeli szolgálatot tartanak a következők: Megváltó, Piac-utca 18., Arany Egyszaru, Kossuth-u. 8. Mura-zy, Piac-utca 72. Magyar Korona, Péterfia-u. 10. Nádor, Szent Anna-u. 66., Csokonay, Mester-u. 43., Arany János, Csapó-u. 66.

Debrecen sz. kir. város közművelődési könyvtára (Déri-muzeum) szeptember 4—7-ig, vasárnap délelőtt 10—12 óráig nyitva délelőtt 10—12 óráig.

IDŐJÁRÁS

Hazánkban majdnem mindenütt volt ső, amely helyenként az 5 millimétert is meghaladta. Nyugaton az éjszaki lehülés erősebb lett, különben a hőmérséklet alig változott és a keleti részeken nappal a 20 fok fölé emelkedett.

Budapest 21-én délben a hőmérséklet 16 fok Celsius.

Időprognózis: Csökkenő felhőzettel éjszaki lehülés, reggeli ködök.

A kir. ítélőtábla elnöke szabadságon. Olchváry Zoltán kir. ítélőtáblai elnök hétfőn délután szabadságra utazott. A kir. ítélőtábla elnöke ezúttal előreláthatólag mintegy 3—4 héten át lesz hivatalától távol.

Baranyai Béla és Gulyás József előadásai a Tisza István Társaságban. A debreceni Tisza István Tudományos Társaság 1. osztálya ma, kedden délután 5 órakor felolvasó ülést rendez, amelyen dr. Baranyai Béla egyetemi professzor „Eszterházy Pál és az örökös királyság” címen tartja meg székfoglalóját. Gulyás József a pataki könyvtár Beszenyei Kéziratairól értekezik. Az előadás a Kollégium disztermében tartatik meg.

Eltemették Halmágyi Bélát. Hétfőn délután nagy és őszinte részvétellel kísérvé temették el dr. Halmágyi Béla egyetemi tanárségét, a kiváló gégespecialistát a Szent Anna-utcai temető kápolnájából. A gyászszertartást dr. Lindenberger János apostoli kormányzó végezte Erdődy-Bakacs Iván és dr. Rózsa Jenő aszisztenciája mellett. A kopsorsónál dr. Budaházy-Brückner Ernő kormányfőtanácsos, dr. Verzár Gyula egyetemi tanár és dr. Hódy Béla mondtak beszédet. A temetésen impozáns számban jelent meg Debrecen magyar társadalma.

A Luther Szövetség közgyűlése. A Debreceni Egyetemi és Főiskolai Luther Szövetség vasárnap délelőtt tartotta megnyitó közgyűlését. Rapos Viktor „Istenfiúság és evangélikus diákság” címmel tartott nagyszabású előadást. Beszéde végén kérte a tagokat, hogy dolgozzanak a jövőben még fokozottabb szorgalommal és lelkesedéssel. Ezután Papp Kató, a távozó elnök tartotta meg beszámolóját. A közgyűlés tagjai Klein Gáspár egyetemi tanárségét jelölték az elnöki tisztségre. Klein azonban kijelentette, hogy a tagok megelégedésére érdekében nem fogadhatja el az elnökséget. Rapos Viktor hosszabb beszédben oszlatta el az elnökijelölt kételyeit s így a közgyűlés egyhangulag őt választotta meg. Ügyvezető alelnök lett Gáll György orvostanhallgató, titkár Nagy Zoltán joghallgató, jegyző Margócsy Erzsébet bölcsészethallgató, ellenőr Papp Kató és háznagy Wolff Zoltán joghallgató.

Hétezer erdélyi magyar család kivándorol Hondurasba

Washington, október 21.

(Reuter-iroda.)

Az Associated Press jelenti Tegucigalpából, hogy hétezer erdélyi ma-

gyar család fog letelepedni legközelebb azon a területen, amelyet a hondurasi kormány ingyen bocsátott a romániai kivándorlók rendelkezésére.

A Szent László Kör közgyűlése. Az Egyetemi és Főiskolai Hallgatók Szent László Köre, mely már évek óta fejt ki áldásos munkásságot, vasárnap délelőtt tartotta kilencedik évi közgyűlését. A gyűlésen megjelent dr. Láng Nándor egyetemi professzor, özv. Szent-Királyi Tivadarné, Kovács Sándor, a Katolikus Figyelő szerkesztője, Huber Ferenc, a Szent László Kollégium igazgatója, dr. Windisch Ferenc s a katolikus társadalom sok más vezető egyénisége. A kör tagjai közül kétszáznyolcan vettek részt a gyűlésen. A távollévő dr. Lindenberger János apostoli kormányzó üdvözlését Kovács Sándor olvásolta, majd megválasztották a tisztikart. Elnök lett Olejár Mihály jogszigorló. Társelnökök: Karácsonyi Ágoston és Kristóf András. Főtákar: Kadetzky Károly, titkár: Liska József. Erdeméi elismerésül a volt elnököt, Zsirus János orvost örökös elnökké választották. A közgyűlés dr. Lindenberger Jánost távtrátilag üdvözölte.

Dr Radó Endre orvos rendelését megkezdte. Batthyányi-utca 20. sz. d. e. 8—12-ig és d. u. 3—5-ig.

Szobátüz a Jókai-utcán. Vasárnap délután Jókai-utca 1. szám alatt, özv. Zoltán Ödönnek lakásában szobátüz támadt. A kivonult tüzoltók azonban lokalizálták a tüzet s megállították, hogy a tűz az élestarban keletkezett. A szemetesládába valahogyan parázs került s ez lángalobbantotta a benne levő papírhulladékokat. A kár jelentéktelen.

Két pohár marólugot ivott egy családny. Súlyos öngyilkosság történt vasárnap, a kora reggel órákban a Miklós-utca 4. szám alatti házban. Szabó Eszter 22 éves családny két pohár maróluggal megmérgezte magát. A házbeliek az öngyilkosságot hamar észrevették s a mentők kiszállították a leányt a klinikára. A klinikán Szabó Eszter később visszanyerte eszméletét s elmondotta, hogy két pohár lugot ivott. A leány állapota rendkívül súlyos.

A szülők gondatlansága miatt összeégett egy kislány. Súlyos testi-sértéssel vádolva kerültek hétfőn délelőtt a debreceni törvényszék Jenev-tanácsa elé Csuka László hajdusámsoni gazdálkodó és a felesége. A vádirat szerint Csukákék ez év januárjában eltávoztak hazulról és három éves László nevű fiukat egyedül hagyták a bezárt lakásban. A kisgyermek magarahagyatva játszadozni kezdett s a tüzhelyről kikaparta a hamus parázst, amely lángalobbantotta a ruháját. Mire a szülők hazaértek, a kislány már teljesen összeégette magát és nagyon súlyos sérüléseket szenvedett. A bíróság, tekintettel a sok enyhítő körülményre, a szülőket fejenként 20—20 pengő pénzbüntetésre ítélte.

Valóságos élvezet Varga fényképész új kirakatait szemlélni. Piac-utca 7.

Tűkörügyártás, üvegciszolva, kirakatok tükrözése, autók, autóbusz üvegezése Sipkovits, Sziv-utca 18. sz. Telefon 356.

Nagy szilcsmester Szent Anna-utca 3., saját műhelyében készült bundák és szőrmeáruk kaphatók.

November 17-én lesz a homokkerti ref. Olvasó Egylet jubileuma. Értesítjük mindazon egyleteket, testületeket és magánosokat, akik a homokkerti ref. Olvasó Egylet jubileumi zászlóavatására meghívott és zászlószeget kaptak, hogy a nevezett ünnepély nem október 27-én, hanem november 17-én lesz megtartva, mivel elháríthatatlan akadályok merültek fel. Egyben kérjük mindazokat, akik a kapott zászlószeget megváltása címén egyletünk részére pénzdóma adni óhajtanak, hogy adományaikat Patay József kereskedő, Szabó Kálmán-utca 16. szám alá szíveskedjenek küldeni. Tisztelettel az elnökség.

Öt világrész hangzik a dicséret-től, mellyel az Aspirin-tablettáknak adóznak. A 33 év óta mindig ismétlődő eredmények igazolják, hogy az Aspirin-tabletták a leghatásosabb szer mindennemű hűlés, járvány, reuma, csusz, zsába, azonkívül fejfájások ellen, anélkül, hogy a szívre káros hatással volnának. Könyven elképzelt, hogy ilyen kitűnő szer állandó utánzásnak van kitéve. Úgyeljen azért az eredeti csomagolásra a „Bayerkeresztel”, mert hamisítványok gyakran hatástalanok, sőt sokszor károsak.

Tolvaj cigányasszonyt fogtak a Csapó-utcán. Tegnap délen a Csapó-utca 12. szám alatt levő Lévy-féle ruhásüzletben a segédke tetten érték Mohácsi Borbála cigányasszonyt, amint egy fiatal társnője segítségével épen egy nadrágot akart elrejtetni a köténye alá. A két tolvaj cigányt átadták a rendőrnek, ki mindkettőt bekísérte a rendőrség központi ügyeletére.

Egy érdekes könyvről beszél ma mindenki. Paleologue: A cár országa. A világháború és Oroszország drámája. Érdekesítő mindegyik és tanulságos. A három vas-kötet ára 3 pengő 90 fillér. Olcsó propaganda kiadás. Kapható Antalffy József cégnél. Telefon 6—12.

Töltött revolvert találtak egy kéményben. A Csapó-utca 19. számú házban kéménytisztogatás közben a kéményseprők egy megtöltött és berozsdázott Frommer-pisztolyt találtak. A kéményseprők a pisztolyt átadták a debreceni rendőrségnek, ahol a pisztoly eredetének kikutatására megindították a nyomozást. Az eddigiek szerint a rendőrségen az a vélemény, hogy a töltött Frommer-pisztoly még a forradalom idején lett eldugva a kéménybe.

Gilette készlet reklám ár P 2.40 Tóth Gyulánál.

Állást kereső vitéz. A vitézi testület egy derék, öt gyermekes tagja, aki egyébként kitanult szobafestő, önhibáján kívül hosszabb idő óta kereset nélkül áll. Miután az egyik gyermeke súlyosan beteg s foglalkozáshoz a kétségbeesett apa minden fáradozása dacára sem tud jutni, ezúton fordulunk a magyar érzésű munkaadókhoz, hogy — ha el tudnánk helyezni egy teljesen megbízható munkást és szorgalmas embert bármilyen állásba, — alkalmazzák a súlyos helyzetben levő magyar vitézt. Szíves megkereséseket a Debreceni Ujság, Hajdúföld kiadóhivatalába kérünk. (Kossuth-utca 3.)

Az Előrs legújabb száma. Vitéz Bajcsy Zsilinszky Endre kitűnő nacionalista heti lapja az Előrs rendkívül érdekes, változatos tartalommal jelent meg. Debrecen környékét is közelről érinti a lap vezércikke, melyet vitéz Bajcsy Zsilinszky Endre írt, „Ki a Tisza vizét issza” cím alatt. Közben mesteri tollal és széles látókörrrel fejt ki, hogy miként kellene a Tisza környék termelését és értékesítését a vízi utak felhasználásával megorganizálni. Nagy érdeklődésre tarthat számot Puky Istvánnak „Csak a szervezett mezőgazdaság lehet életképes” című tanulmánya. Dr. Zsoldos Ernő meggyőző erővel fejt ki, hogy a magyar ipartörvény sür-gős revízióra szorul. Rendkívül érdekes riportot közöl az Előrs az Ádám ügyben megindult vizsgálat furcsa befejezéséről. Ezenkívül még számos riport, tanulmány, érdekes írás egészíti ki a lap legújabb számát, amely Debrecenben kapható minden újság-árusnál. Példányonkénti ára 50 fillér. Havi előfizetés 2 pengő. Megrendelhető a lap kiadóhivatalában Budapest, Attila-körút 14—16.

Gilette készlet reklám ár P 2.40 Tóth Gyulánál.

Nyilatkozat. Alulírott kijelentem, hogy a virilis választással kapcsolatosan a Függetlenségi párt nevémet megkerdezesem és beleegyezésem nélkül tette közzé saját listáján. Mivel ez a tény alkalmas arra, hogy úgy az egyes pártokat, mint a husiparosokat megtéveszse, szükségesnek látom fenti nyilatkozat közreadását. Tisztelettel: dr. Szabó Mihály, a Tiszántúli Husiparosok Szövetségének elnöke.

Ellopták a pénzt egy szegény asszonynak. Özv. Szabó Áronné Gyár-utca 4. szám alatti lakostól ma délelőtt a Simonffy-utcai piacon ismeretlen tettes ellopta a retiküljét, amelyben 21 pengő készpénz volt. A rendőrség megindította a nyomozást.

Arany töltőtollak, legprimább minőség már 4 pengőtől, irodacikkekben nagvvalászték olcsó árban, papirokban minőségben, de főleg árban tegyen próbavélt Springer papír, fotszaküzletében.

Eltörte a lábát egy öt éves kisgyerek. Hétfőn délelőtt Varga Márton államrendőr öt éves Bertalan nevű kislánya játszás közben eltörte a lábát. A kihívott mentők elsősegélyben részesítették, majd kiszállították a klinikára, ahol ápolás alá vették.

Watermann és más gyártmányú töltőtollakból, valamint mindenféle irodacikkekben nagy választékot talál a Csáthy-féle egyetemi könyvkereskedésben, Piac-utca 8. Telefon 2—96.

Gyanus körülmények között meghalt egy fodrászegéd. Hétfőn délután Kökényi Ferenc 25 éves fodrászegéd Nyugati-utca 36. szám alatti lakásán hirtelen meghalt. A fodrászegéd halála rendkívül gyanus körülmények között történt s ezért a rendőrség a holttestet kiszállította a klinika körbonctani intézetébe. A boncolás eredménye fogja eldönteni, hogy mi okozta a fodrászegéd halálát.

Bika pincevendéglőjében lehet a legjobban, legolcsóbban étkezni.

Egyetemi tankönyvek új és használt állapotban kaphatók Böhm Ferenc könyvkereskedésében, Ferenc József ut. 7. Bika-szálló mellett.

Poloskát, svábot, molyt kiirtani házilag csakis a Lölherer Cimexin-nel lehet, mert nemcsak az élő rovarokat, de azok petéit is nyomban elpusztítja. Gyógyszertárban és drozériákban kapható.

A mozgószínházak közleményei:
Kedd:

APOLLO

Három óras műsor!

Előadások kezdete 6 és 9 órakor!
Sienkiewicz világhírű regényének filmváltozata:

Q o Vadis

Körkép, két rész, 10 felvonásban.
Főszerepben: Emil Jannings.
I. rész: **Ave Caesar.**

II. rész: **Panem et Circense.**
Megelőzi:

Nősüjőn meg hadnagy ur!
Vidám história 8 felvonásban. Főszereplők: Dina Gralla és Werner Fuetterer.

VIGSZÍNHÁZ

Sommerset Maugham világhírű drámájának filmváltozata:

A z eső

Társadalmi dráma 10 felvonásban.
Főszereplők: Gloria Swanson és Lionel Barrymore. Megelőzi:

Az amor express

Chaplin-Harold-Bustre, Vigyázzatok!
Vakmerő kalendek az expresszen 6 felvonásban. Főszerepben: Monty Banks (Pillótt)

Szerdától Vígyszínházban: Csak felnőtteknek! Serenissimus, Hans Junkermann, Verebes Ernő és Margot Landa, megelőzi: Jefferson Tarjeon világhírű drámájának filmváltozata és Bolváry Gézának legújabb mesterrendezése: Hurok-utca 17 (A rejtelmes ház). Főszereplők: Carl de Vogt, Guy Nawall, Hertha v. Warner.

Apollóban: A sátánlelek, dráma a távol keletről, (Jack Trevor, Elga Brink és Georg Alexander, megelőzi: Mary a Riverán (Mi van az ágy alatt), Marie Prevost és Harrison Ford.

METEORBAN

Szerdán:

Allah kertje

Romantikus dráma napjainkból Petrovics Svyetislav és Auce Terryvel és

Lángol az ég

Háborus történet 7 felvonásban Helene Costello és James Murryval.

Előadások: 6 és 8 órakor.

— **Akinek drótkerítéssel még nincs körülvéve a háza, vagy villája, gondoljon arra, hogy a tél hirtelen beállhat, amikor is drótkerítést tartó betonoszlopok földbe helyezése már nehézzé válik és nem is lesz olyan tartós. Mielőtt tehát beáll a tél, használja ki a jó idő előnyét és Neubauer-nél Kétnalom-utca 4. szám alatt rendelje meg a házatáját széppé varázsló nélkülözhetetlen drótkerítést. Telefon 15-62.**

— **Öt pengős esti angol tanítvány Helen Society, Plac-utca 49.**

— **Művészi fényképek mesteri kidolgozásban láthatók Varga fényképész új kirakataiban. Plac-utca 7.**

— **Ha olcsón jót akar, ha a világ eseményeiről a leggyorsabban és legmegbízhatóbban akar értesülni, ha szépirodalmi tájékozottságát akarja növelni, úgy olvassa a Nemzeti Ujságot és az Új Nemzedéket. Mindenütt követelje.**

— **Angoiból, iranciából, németből fordított, magyart fordított, angolra, németre, francáira. Helen Society. Ferenc József ut 40.**

Hatvanéves öregember és 15 éves bakfis lány szereime rendőri fejelentéssel és házassággal

Debrecen, október 21.
(A D. U. tudósítójától.)

A napokban egy debreceni anyagen sulyos kimenetelű ügyben jelentette fel az egyik debreceni közvetítőiroda hatvanéves tulajdonosát. A fejelentés szerint a hatvanéves ember elcsábította a tizenhat éves gépirókisasszonyt s ezért az anyja följelentést tett a rendőrségen. A rendőrség a különös nőcsábítás ügyében megindította a nyomozást, amely az utolsó pillanatban váratlan fordulatot vett. Ugyanis kihallgatták a rendőrségen a tizenhat

éves gépirókisasszonyt, aki bevallotta, hogy a közvetítőiroda hatvanéves tulajdonosa nem erőszakoskodott vele sohasem, mert ő a saját ellátározásából már hónapok óta tartott fenn jövésnyit vele. Elmondta a leány azt is, hogy anyai örömlöknek néz elébe.

Mikor a leány vallomását tudatták a lesújtott anyával s a hatvanéves irodatulajdonossal, az kijelentette, hogy gavalléri kötelességének tartja a gépirókisasszonyát feleségül venni, pláne most, amikor anyai örömlöknek néz elébe.

szerdán C) bérletben, október 29-én, kedden pedig B) bérletben kerül színre.

LENGYELVÉR

A régi szép zenéjü operettek felújításának programja, a Lengyelvér című Neibál operett pénteki repézével folytatódik, melynek kapcsán Komoly Mária, Tihanyi Jutka, Halassyiné, Faludy Kálmán és Misoga László lesznek segítőitársai a férfifőszerepben ismét új énekes szerepben fellépő Szücs Lászlónak A Lengyelvér gyönyörű muzsikájában négy estén: október 23., pénteken, október 27-én, vasárnap, október 28-án, hétfőn és október 31-én, esütörtökön lesz része a publikumnak. — Szerda délután 3 órakor ifjúsági előadással esütörtökön délután 3 órakor zenelőadásul kerül színre Szigligeti bájos vígjátéka a

LILJOMFI

Az iskolák által ki nem váltott jegyek kaphatók olcsó helyárakon a színházi jegypénztárnál.

Városunk leghíresebb ruhafestője és fegyvertisztítója Biró, Bika-udvar, aranyérmekkel kitüntetve.

RADIO

Kedd, október 22.

Budapest. 9.15: A m. kir. 1. honvédegyalgezerd zenekarának hangversenye. Vezényel: Fricray Richárd. 9.30: Hírek. 9.45: A hangverseny folytatása. 11.10: Nemzetközi vízjelzőszolgálat. — Vízállásjelentés magyarul és németül. 12: Déli harangzó az egyetemi templomból, időjárásjelentés. 12.05: Hangverseny. Közreműködik: Nedelkovits Anna (ének) és Bálint Alice (zongora). Zongorán kísér: Pólgár Tibor. 12.25: Hírek. 12.35: A hangverseny folytatása. 1: Időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. 2.30: Hírek, élelmiszerárak. 3: Piaci árak és árfolyámhírek. 4: B. Czeke Vilma mesél a gyermekeknek. 4.45: Időjelzés, időjárás-, vízállásjelentés, hírek. 5.10: Rigó Jancsi és cigányzenekarának zenéje. 6: Dr Lukinich Imre, egyetemi tanár előadása: „Magyarország történelme életrajzokban”. 6.30: Mit üzen a rádió? 7.30: Emlékezés Liszt Ferencre. Irta és felolvassa: Papp Viktor. 8: Liszt-Petőfi-émléknappé Szeprenből. (Helyszíni közvetítés.) Köz-

reműködnek: dr Hubay Jenő, dr Dohnányi Ernő, Bartók Béla, Stefániai Imre és dr Székelyhidy Ferenc. Zongorán kísér: dr Herz Ottó. 1. Liszt: Weibnen und Klagen Előadja: Bartók Béla. 2. Hubay: Petőfi-dalok. Előadja: dr Székelyhidy Ferenc. Zongorán kísér: dr Herz Ottó. 3. Liszt: h-moll szonáta. Előadja: Dohnányi Ernő. 4. Liszt: Benedictus. Előadja Hubay Jenő. Zongorán kísér: dr Herz Ottó. 5. Liszt: Szent Ferenc legendája. Előadja: Stefániai Imre. Utána, körülbelül 10.30: Időjelzés, időjárásjelentés, hírek. Majd: A Fejes szalonzenekar, az Ostendejazz, továbbá Horváth Gyula és cigányzenekarának zenéje az Ostende-kávéházból.

KÜLFÖLD

Bécs. 8.05: Ada Sari hangversenye. 9.15: Mandolin-hangverseny. — Berlin. Este 8 órakor színműelőadás Stettinből. Prága. 7.05: Könnyű zene. 9: Hangverseny. Róma. D. u. Szórakoztató zene. 9.02: Hangverseny finn zeneszerzők műveiből.

TŐZSDE

A zürichi devizaárfolyamok.

A zürichi megnyitó devizaárfolyamok a következők zárójelben a legutóbbi zárhat): Budapest 90.30 (90.30), Páris 20.22 és fél (20.32 és fél), London 2517.87 és fél (2518), Newyork 516.60 (516.70), Milano 27.05 és fél (27.05), Amsterdam 208.12 és fél (208.15), Berlin 123.43 (123.43), Bécs 72.65 (72.65), Irága 15.30 (15.30), Belgrád 9.12 és fél (9.12 és fél), Bukarest 3.08 (3.08).

Valuta- és ércárfolyamok.

A valutapiac tájékoztató árfolyamai a következők: Egy angol font 27.70—27.90, száz cseh korona 16.81—16.95, száz dinár 9.98—10.06, száz dollár 509.69—571.60, száz francia frank 22.30—22.60, száz hollandi forint 229.80—230.80, száz lengyel zloty 63.95—64.25, száz lei 3.38—3.42, száz líra 29.75—36.05, száz német márka 136.30—136.90, száz osztrák schilling 80.22—80.52, száz svájci frank 110.35—110.85 pengó. A nemesfémpiacon a megmunkált aranyban a huszoronás aranyat 23—23.20, az ezüst egykoronást 0.38—0.40, a fopintost 1.04—1.06, az ötkoronást 2.06—2.10 pengővel jegyezték.

Gabonapiac

A készáruipiacon csak kisebb tételek esztrétek gazdát. Sok a panasz amiatt, hogy a malmok és az egyes cégek nem jelentik be a kötéseket, illetően, hogy a piacon kívül vásárolnak búzát és ez is az egyik oka annak, hogy a termelők nem hozzák a tőzsdére árujukat. A tiszavidéki búzát 23.05—24, az egyéb származású búzát 21.60—22.40 pengővel jegyezték. A rozs ára 15.80 pengő körül mozgott.

A liszt- és őrléménypiacon a malnok nem változtatták meg listzáraikat.

A takarmánycikkek piacán a zabot névlegesen minőség szerint 14.50—15.50 a csövestengerit 9.50 pengővel jegyezték.

A DEBRECENI ALLATVÁSÁR

A debreceni sertésvásáron hétfőn a kövérpica 600 darabot hajtottak fel. Az irányzat élénk volt. Árak: jó minőségű soványsertés 1.25—1.30-ig kivételesen 134 fillér, közép 1.20-tól felfelé, silány 1 pengőtől felfelé.

A soványpica ezer darabot hajtottak fel. A hizónak való sovány sertést 1 pengőtől 1.35-ig vásárolták.

Szörme bundák

és préme nagy választékban. Szörme bundák javítását, ataktítását jutányosan, a legújabb divatlap szerint készít KÖVARI szűcsmester, József kir. hg. u. 3. Közvetlen a Bika mellett.

SZÍNHÁZ MŰVÉSZET

SZÍNHÁZI MŰSOR

Kedd, október 22. Vakablak. Bemutató Bérlet B) 4.

Szerda, október 23. Kék mazur. Bérlet C) 4.

Szerda, október 23. d. u. ifj. előadás. Liliumfi. Kezdeté 3 órakor.

Csütörtök, okt. 24. Vakablak. Bérlet D) 4.

Csütörtök, okt. 24. d. u. zónaelőadás. Liliumfi. Kezdeté 3 órakor.

Péntek, október 25. Lengyelvér. Operettrepiz. Bérletszünet.

Szombat, okt. 26. Szóik az asszony.

Vasárnap, október 27. d. u. fél 4 órakor Mit susog a fehér akác.

Vasárnap, okt. 27. este Lengyelvér.

A színházi iroda jelentése:

VAKABLAJ

Minden idők legtragikusabb hősnéinek, a háboru utáni embernek himnusa. Ezt a mondatot írja Boros Elemér a ma este bemutatásra kerülő Vakablak című színdarabjának homlokára. Valóban tragikus hős a Vasablak hőse és hősnőjével együtt az emberi társadalom legmélyéről az elesettek, a főbenjáró bünyösök utolsó stációjáról az akasztófától emelkednek ismét emberekké azáltal, hogy a legnagyobb emberi érzés a szerelem tisztító tüze és az anyaság magasztosságán keresztül jutnak vissza a jó utra, az emberiséghez.

Thuróczy Gyula alakítja a mindenre elszánt züllött fegyencet és az ismert művészeite lendíti a darabot egy nagy-szerűen rendezett együttes pompás előadásában. A gárda élén vágásban fog befutni a már eddig is kedvelt Sullyok Mária, aki fiatalágát meghazudtató fölényes művészetével formálja meg a halálra ítélt züllött fegyencet. A legnagyobb érdeklődés előzi meg a Vakablak mai bemutatóját, mely ma B) bérletben, esütörtökön D) bérletben kerül színre, de a jövő héten a többi bérletben is színekerül.

KÉK MAZUR

A színház zsufolt ház előtt ujtotta fel Lehár remek zenéjü operettjét és a nagy sikerre való tekintettel, váltakozva a műsor többi pompás előadásaival

Magyar Nemzeti a legújnyosabb arban és izléses kivitel en vá- lal mindenféle könyvnyomda munkát kereskedelmi nyomtatványokat, árjegyzéke, úveket, meghívókat, eljegyzési és esküvői kártyákat, plakátokat. Költéséggel díjazatlanul szolgáló k.

Könyvnyomda

Debrecen, József kir. herceg-u. 16

TESTEDZE'S

Bocskay—Pécs—Baranya 2:1 (0 1)

Bocskay első győzelmét olyan kiábrándító játék után szerezte meg, ami kétségessé teszi azt, hogy a Bocskay tartani tudja tavaly kivívott előkelő pozícióját. Az egész csapatból Sággyi játéka elégitett ki csak, a többiek úgy a védelem, mint a támadó sor csak vergődött. Különösen áll ez a csatársorra, mely a játék egész ideje alatt nem tudott gólt elérni, még ha nagy ritkán sikerült is helyzetet teremteni, akkor gyámoltalanságuk miatt nem tudtak veszélyesek lenni. A Pécs—Baranya igen tehetséges együttes, különösen jó a közvetlen védelme, a csapat többi része is megfelel, gyorsak és lelkesek. Határozottan megérdemelték volna mind a két pontot ok. A Pécs—Baranya góllja egy igen súlyos védelmi hibából esett, amiben Baumgarten és Keviczky voltak a ludasok. A Bocskay sorozatos témadásai csak a 16-osig jutottak, egy nagy helyzetet kihagyott Semler, egy tiszta 11-est nem ítélt meg a bíró s Semler egy erős éles lövése kapufát ért. Különösen nyomasztó volt a Bocskay tehetetlensége a második félidőben. Az egész Pécs—Baranya védelemben vonult s a Bocskay nem volt képes tisztelettel akcióval helyzetet teremteni magának. A 35. percben még a pécsiek vezetnek, amikor Markosnak egy korrugása érintés nélkül esik a hálóba. Az utolsó percben a bíró tulszigorúan 11-est ítélt, ebből szerzi meg Molnár a nem sok örömet hozó győzelmet.

Ferencváros—Hungária 4:0

A nagy derby igen tragikus körülmények mellett játszódott le. Az 5. percben Amsel a tisztán álló és labdára roharró Kalmár elől rávetéssel szerzi meg a labdát. Ugyanakkor a mezőben levő Kalmár súlyos lábtörést szenvedett. A legtehetségesebb magyar futbalistának szomorú esete nagyon depriálta a játékosokat, úgy, hogy szép játék már nem fejlődött ki s a Ferencváros Turay és Takács II. góljaival megnyerte a sokat jelentő mérkőzést.

Kispest—Nemzeti 1:0
III. kerület—Bástya 1:0
Somogy—Attila 1:0

Ezen a mérkőzésen is szerencsétlenség történt, itt Rábl (Somogy) törte lábát.

DKASE—NyKISE 1:0

Az amatőr bajnokságban a vezető két egyesület találkozásából kis szerencsévei a debreceni csapat került ki győztesen. Szép, változatos játék után a 19. percben születik a gól Mermelstein kiugrásából. A NyKISE erősen küzd, azonban a KASE védelem biztosan hátrítja el támadásait. A bíró a KASE-ből Ökröst és Deutscht kiállította, de még kilenc emberrel is sikerült az eredményt tartani.

DEAC—NSE 4:1

Az egyetemi csapat szép győzelmét megérdemelte. Az első percek kapkodó játéka után, fokozatosan feljavult s különösen a II. félidő egy részében

Padlólakkok

legszébb színekben, magas fényű, kiváló minőségű, nagyon olcsón kapható:

Stern festéküzletében

Piac-utca 10. szám.
(Bikával szemben.)

Ugyanott patkány és egérintő gátló minőségben olcsón kapható.

nagy vonalú játékot mutattak. A vezető gólt a NSE szerzi meg Hernády révén, Gáspár egyenlítő a kapus hibájából. A második gólt egy reménytelen labdából Kiss szerzi meg, majd az ő beadását értékesíti góllá Moldován, ugyancsak ketten szerzői a negyedik gólnak is, amikor Moldován Kiss lepos beadását igen szépen a földön elnyulva fejelte be. Jók a DEAC-ból Kiss, Moldován, Nánássy II. és Makády. Az NSE-ből Hernády és Tisza.

DVSC—KSE 2:0

Szép játékot mutatott be a két csapat, az első félidőben inkább a KSE volt fölényben, gólt azonban elérni nem tudtak, legnagyobb részben Soltészky jó védése miatt. A második félidőben a DVSC kerül fölényben s Pecz és Mondok góljaival győz.

T. MOVE—DMTE 1:0

A valamivel jobb védelemmel rendelkező MOVE vezet Buzás góljával az első és sötétség miatt félbeszakított mérkőzésen.

NyÖTSE—DTE 1:1

Egyenlő erők küzdelme reális eredménnyel.

29,203—1929. II.

HIRDETMÉNY

A földművelésügyi miniszter ur az év folyamán különféle állami akcióból az egyes gazdáknak nyújtott s a folyó évben lejáró kölcsönök visszafizetésére halasztást semmi körülmények között nem engedélyez.

Tekintettel azonban azokra a súlyos károsodásokra, melyek a város gazda közönségét a most lejáró gazdasági évben érték, lehetőséget kíván nyújtani arra, hogy esedékes tartozásait visszafizethetése céljából a fagykárosultak részére előirányzott s még rendelkezésre álló hitelösszegekből kölcsönöket vehessenek igénybe a fagykár kölcsön folyósítására nézve megállapított összes módzatok betartása mellett.

Felhívom ennélfogva mindazon gazdákat, akiknek a 87,500—1929. F. M. sz. rendelet V. pontjában részletesen felsorolt különféle állami akcióból (műtrágya hitel, hízalási hitel, vetőmag kölcsön) még tartozásuk van és ezen tartozásuk visszafizethetése céljából a fagykárkölcsönt igénybe akarják venni, amennyiben 100 holdon felüli birtokon gazdálkodnak, a Tiszántúli Körzeti Mezőgazdasági Hitelszövetkezetnek Hunyadi-u. 5., amennyiben 100 holdon aluli birtokon gazdálkodnak a Debrecen és Vidéke Mezőgazdái Hitelszövetkezetnél Csapó utca 15. szám alatt legkésőbb október hó 25-én déli 12 óráig jelentkezzenek.

Az említett szövetkezetek a jelentkezésről jegyzéket fognak készíteni és amennyiben a 87,500—1929. F. M. sz. rendeletben a kölcsön folyósítására nézve megállapított összes feltételeknek eleget tesznek, régebbi tartozásaik erejéig kölcsönben részesülnek, illetve régebbi tartozásuk prolongálva lesz.

Debrecen, 1929. évi október hó 19.

Dr. Vásáry István
polgármester.

DEBRECENI UJSÁG

HÍRDUFOLD

SZERKESZTŐ:

Merschalkó Lajos.

Szerkesztőség: József kr. herceg-utca 14.
(Telefon 3-48.)

Kiadóhivatal: Kossuth-utca 2. I. emelet.
(Telefon 1-41.)

VÁSÁROK NAPTÁRA

Október 22-én. Baranyajenő (sertés-vásár nincs), Gesztely, Nagybörzsöny, Sarmellék. Kirakodóvásár: Kunszentmiklós, Salgótarján, Vál. Marha- és kirakodóvásár: Mikosszéplak.
Október 23-án. Mucsi, Zomba.

ÁRVERESI HIRDETMÉNY

Elárverezek 1929 október hó 23-án délután 4 órakor Debrecenben, Kórház-utca 5. sz. a. 1880 pengőre becsült ingóságokat, u. m.: butorféleket stb.
Debrecen, 1929 szeptember 24-én.

Rápolthy János,
bírósi végrehajtó.

A Debreceni Autó Forgalmi

Részvény-Társaság

Autó Ipari Szaküzletét Piac-utca 60. sz. alatt megnyitotta

1930. január 1-ig

kivételes reklám áruk.

Pneumatikok:

Shaller folt	— —	P 3.50	Michelin Mixte 715x115	P 37.50
Atlas folt	— —	P 2.50	Michelin Mixte 730x130	P 50.—
Patent hideg ragasztó	— —	P 3.—	Michelin Mixte 895x135	P 85.—
nagy	— —	P 3.—	Michelin Cable 740x140	P 95.—
Bosch gyertya	— —	P 3.50	Michelin Cable 710x90	P 70.—
Elite gyertya	— —	P 2.50	U. S. Royal Cord 30x5	P 160.—
Champion gyertya	— —	P 3.60	U. S. Royal Cord 34x7	P 380.—

APRÓ HIRDETÉSEK

Egy apróhirdetés 10 szölg 50 fillér és egyszerre két reggeli lapban jelenik meg.

Vastagabb betűkkel szedett szavak duplán számíthatnak. — Üzleti hirdetésok más tarifá alá esnek.

Apróhirdetésekre felvilágosítást a 141. telefonszám ad.

LEVELEZÉS

32 éves korrektszerű 30—45 éves asszony diszkrét barátságát keresi. Leveleket a kiadóba „Civil” jellegre. 8140

AKAD-E

olyan esetleg idősebb úri ember is, aki egyedül álló nagyon szimpatikus jó házból származó 40 esztendősz. izr. nagyon házias, különösen jó szívű, gyermekszerető, szerény és szép kelenyével rendelkező, béké

becsülő nő vidékről feleségül venne? Jelige: „Boldog házasság”. 8067

KIADÓ LAKÁS

Simonyi úti villamos megálló közelében 4 parkettes szoba, fürdőszoba, felső és alsó konyha, gázgőzvel, házmesteri lakás, 520 öles parkkal kiadó. Értekezhetni telefon 125, vagy Hungária épület földszint 1, ügyvédi iroda. 8138

Különbejárati elegáns butorozott utcai szoba fürdőszobahasználattal 1—2 ur részére kiadó. Simonffy utca 38. 8139

Különbejárati csendes, csinosan butorozott cserépkályhás szobát keresek főtér közelében, november elsőjéig. Ajánlatok „Pontos fizető” jellegre kiadóba. 8140

Három utcai szoba mellékhelyiséggel november elsőjére kiadó. Csapó utca 52. szám. 8146

4 szobás,
uri lakás, fürdőszoba, hall és mellékhelyiségekkel, Kossuth-u. 39. 1. emeleten kiadó. Bővebbet a házmesternél.
2889

Csinosan
butorozott utcai szoba különbejáráttal kiadó. — József kir. herceg utca 33. szám.
8050

Hatszobás
modern lakás, családi házból, kizárólagos udvarhasználattal bérbeadó. Dr. Kovács Jenő ügyvédnél, Batthányi-utca 14. alatt.
4699

Késes u. 22.
szám alatt kiadó ujonnan festett utcai szoba, konyhás lakás november egyre.
3024

Elegánsan
butorozott külbejáratu utcai nagy szoba elsejére kiadó. Maróthy György utca 22. Egyáltalán utca folytatása.
3018

Nagy szoba,
konyha, speíz november 1-re kiadó. Lóversenyter Bóberdó u. 16.
3016

Gazdálkodó család
részére novembertől májusig olesón kiadó egy modern 3 szobás, fürdőszobás villalakás, városi, víz, gáz és villany. Értekezni Piac u. 76., ügyvédi irodában.
8133

Kiadó
butorozott szoba hölgyek részére. Széchenyi utca 23., em. 1.
8152

APRÓHIRDETÉSEK FELVÉTELE

a Debreceni Újság Hirdetői Debreceni Független Újság részére

Kossuth-utca 3., József kir. herceg-utca 16., Piac-u. 49., Szent Anna-u. 13. Antalfy József és Piac-utca 8. sz. alatt Csáthy Rt. könyvkereskedésében.

Apróhirdetéseiket az egész Tiszántul olvassa!

Püspöki palotában
csinosan butorozott szoba kiadó, esetleg fürdőszobahasználattal. Értekezni: a Nagy házmesternél, Püspöki palota III. kapu.
8112

Deák Ferenc u. 6.
szám alatt egy négy lakrészről álló helyiség, mely alkalmas irodának vagy lakásnak alkalmas havi 80 pengőért átadó. Pátia biztosító.
8071

Modern
3 szoba, előszoba, veranda, konyha, kamara, fürdőszobás lakás november 1-re kiadó. Cim a Független Újságnál.
8084

Hajó-u. 2.
alatt 2 szobás udvari garzon lakás butorozva, 2 istálló 8 lóra és egy kocsiszin november 1-re kiadó. Közelebbi felvilágosítás a házmesternél kapható.
2967

Csinosan
butorozott utcai szoba esetleg ellátással kiadó. Püspöki palota I. 38.
3856

Jókai utca
7. szám két szoba kiadó
3027

Kiadó
novemberre modern — szép, új ház, két szobával, hallal, fürdőszobával, ablakok kertre, előtér parkirozva. Homokkertben, állomás, üzletek, iskolák, posta, orvos, gyógyszerár közelében. Értekezni: Magoss-tér 23.
2968

Modern
komfortos két szobás lakás, komplett mellékhelyiségekkel, központi fűtéssel Hatvan utca 6., I. em. november 1-re elköltözés miatt átadó. Értekezni Székely házfelügyelőnél.
8110

Egy
különbejáratu ujonnan festett szoba és egy különálló szoba ujonnan festve, fűskamarákkal november 1-től kiadó. — a Teleki u. 42. sz. alatt. Értekezni lehet Szent Anna 53.
2976

Egy
szoba, konyha, fűskamara kiadó. Eröss Lajos 15. Értekezni Arany János 58.
3002

Egy
szoba, konyha november 1-től kiadó. Kinizsi utca 61. Csapóker.
8131

Kiadó
3 helyiség lakásnak vagy műhelynek is alkalmas. Miklós utca 11.
8124

Vénkertben,
Domokos Lajos utca 28. szám, kettő szobás lakás 2400 négyszögöldősdéges, gyümölcsös kerttel, vízvezetékek — vagy külön-külön azonnal bérbeadó.

Kiadó
szoba magánosnak, Szappanos-u. 4.
2946

Elegánsan
butorozott utcai alkoves szoba ebédlő, hálóberendezéssel, előszoba, fürdőszobahasználattal azonnal kiadó. Engelné, Széchenyi u. 42.
2917

Különbejáratu
tisztá cserépkályhás butorozott szobát Kossuth utcai részben keres november elsejére színész. Cimet ár megjelöléssel „Debreceni Újság” kiadóhivatalába kérek.
2910

Különbejáratu
butorozott szoba november 1-re kiadó. — Kossuth-utca 58.
2963

Rákóczi utca
65. szám alatt egy szoba, konyha, speíz kiadó. Értekezni Nyomató u. 10. szám.
2925

4 szoba
és mellékhelyiségekből álló utcai lakás november 1-re kiadó. József kir. herceg utca 30. sz. alatt.
2898

Elegánsan
butorozott szép, nagy utcai szoba kiadó. Maróthy György utca 22. Egyáltalán utca folytatása.
2924

Tiszta,
nagy udvari szoba, fűskamarával azonnalra kiadó. Patai u. 12.
2752

ÜZLETEK

Korlátlan
Értelmű jogfolytonossággal keresek sürgősen ezer pengőig. Ajánlatokat „Sürgős” jellegre Független Újság kiadóba kérem beadni.
8147

Belvárosban
forgalmas helyen jó meneteli vendéglő azonnal átadó. Cim a kiadóhivatalban.
8154

Kovácsmühely
azonnal kiadó. Károly Ferenc József ut 21-b.
8142

Két
tágas modern üzlethelyiség nagy száraz pincével forgalmas helyen november 1-re kiadó. Értekezni Hatvan utca 1. I. em. 8., ügyvédi iroda.
8139

Üzlethelyiség
kiadó. Hunyadi utca 14. szám.
8090

Üzlethelyiség
központban legforgalmasabb helyen rendkívül olcsó bérrel átadó. Erre rendezés eladó. Telefon 12-61.
8095

Baranyai utca
12. szám alatt épülő házból 5 üzlethelyiség, egy három szobás és egy két szobás lakás november 15-től bérbeadó. Értekezni lehet Piac u. 81. sz. II. emelet ügyvédi iroda.
3011

Üzlethelyiség
Sas utca 2. a volt Lókodi-vendéglő kiadó, — esetleg részletekben is.
8109

Forgalmas
helyen kávéház, kifizetés november 1-re kiadó. Attila-tér 2. sz.
2869

VÉTEL

Veszek
használt butort, kijavított butort olesón kapható. Hatvan utca 21. sz.
8151

REGÉNY

CSÁGVÁRI MUZSÁK

Írta: MESKÓ BARNÁ

(17)

Gergő polgármester az érkezők elé sietett s melegen szorongatta a férfi kezét. A szerkesztő csakhamar hozta a hírt:

— Boór főszolgabíró, Vernyéről. A lányával.
— Ja, ugy! — húzta fel ajkát a patikusné. — Már tudom.

— Ismered? — kérdezte a doktorné.
— Na, csak úgy hírből. Télen mutatták be a kislányt, a megyebálon.

Az asszonyok arcán könnyű felhő suhant végig. A megyebált, a székhely elítbát, amelyen ők nem yettek részt, mindig inzulustulésének érezték.

— Falusi fruskának látszik — jegyezte meg a patikusné. — Nézzétek a ruháját.

— Igazad van. Ilyen ruhában nem szokás uri mulatságra jönni.

A lányka ruhája tényleg egészen egyszerű volt. Könnyű, fehér kis nyári kosztüm. Csak gyakorlott szem fedezhette fel rajta az elsőrangú anyagot és a jó szabást.

Gergő feltételezte a vendégeket és bemutatta a társaságnak. A hölgyek valami védekező, feszes előkelőségbe burkolóztak. Ahol Boórék letelepedtek, ott hüvös lett a hangulat.

Szerencsére közeledett az idő, mikor a költő vonatának be kell rognai a pályaudvarra. A városi hintó előgördült, a polgármesterpár beszállott és elhajtott. Nyomában, a második kocsin, Jani bácsi vonult ki a nőgyelet alelnöknőjével. A bakon Kund Aladár kuporgott.

Fellobogóztott utcákon hajtottak végig, a vasúti utca fordulójánál elmellőzték a tűzoltózenekart.

Az is az állomásra igyekezett, nyomában mezítlábás gyerekek topogtak, a kinyílt ablakokból egymás vállán áthajolva bámultak az emberek.

Kint már sorfalat állt a fehérruhás lányok kisdéd serege. Gergő megmészte az óráját:

— Nem késik a vonat? — kérdezte az állomásfőnöktől.

— Öt perc múlva itt lesz.

Az ötpernyi várakozás elég volt arra, hogy Gergőné ismét elfogta már elszunnyadt nyugtalansága. Mi lesz, mikor szemtől-szembe kerül azal az egyetlen emberrel, aki jól ismeri az ő féltve őrzött, szégyenletes titkát? Ha célzást tesz, ha úgy viselkedik, mint aki már bizalmasabb összeköttetésbe került vele! Erre a gondolatra úgy érezte, hogy minden szem őt figyeli, az ő lelkében kutat s ha egy mozdulattal elárulja magát, lehull a titok leple és a cságvári nagy nap botrányba full.

Szive a torkán kalapált, mikor a vonat berobogott. Fűlsiketítő élneszt hallott maga körül.

Az elsőosztályú füke ajtajában megjelent ő, akit eddig csak egy pillanatra látott a György lakásának lépcsőjén.

Most feltűnt neki, mennyire hasonlít György-höz. Ugyanaz a karcsú alak, ugyanazok az arcvonások. Mintha haját is úgy fésülte, mint a poeta és a mozdulataiban is az ő puhasága settenkednék. Akkor, — bár alig nézett rá s inkább csak az érzékeivel látta, — keményebben, férfiasabban hatott. Ilyen lenne az a merész ember?

Dénes tényleg elég maliciózus volt ahhoz, hogy külsőségekben is képviselje Györgyöt. A György jellegzetes, oldalrabillent, fíradt fejartásával hallgatta a polgármester újabb szóradatát.

A fehérruhás kislány is elmondotta fűvölz mondókáját és átadta virágcsokrát. A bemutatás következett. Gergő a felesége elé vezette Dénest.

— Angyalom, bemutatom neked hazánk büszkeségét, Záký Györgyöt.

Gergőné homályos szemmel látta, hogy Dénes

a keze fölé hajlik s tiszteletteljes kézesókkal érinti meg. Mikor fölegyenesedett, az arcába nézett mértőn, zavarát leküzdötte a kíváncsisága. De a férfi arc nyugodt, mozdulatlan és semmitmondó volt, olyan ember arca, aki életében először tudja meg, hogy Gergő Boldizsárné is van a világon. Egyetlen apró jel, egyetlen szemrebbetés sem árulta el a multat, a titkos fonalat, amely Záký György köré bogozódott s amelynek két végét ők tartják a kezükben.

A tűzoltózenekar rázendített s az ünnepeit vendéget a városi hintóhoz kísérték. Gergőné most eszmélt rá, hogy a hintóba ők szállnak ketten. A sok avatatlan fül, a sok figyelő szem elmarad mellőlük, egyedül lesznek.

Hazáig hosszú az út, valaminek történni kell! Lehetetlen, hogy Dénes ne penditse meg a partánásig feszült húr, a fonák helyzet hurját. A kocsipuha sarkába húzódva várta, miképen tereli Dénes erre a kényes pontra a beszélgetést.

Dénes zavar nélkül, elfogulatlanul fecsegett. Érdeklődött a város iránt, ahol ő még sohasem járt, dicsérte a vidék szépségét, kifaggatta Gergőné az ünnepeit eddigi lefolyása és sikere felől. Könnyű, felszínes csevegés volt, amelyet minden jómódú ember folytat egy vadidegen asszonnyal, akinek néhány fűtő órára a vendége lesz.

Már feltűnt a Gergők vasrácsos kapuja és még mindig semmi különös. A hintó megáll, Dénes leszökken és kezét nyújtja az asszonynak. Ahogy lesegíti: hüvös, korrekt, csöppet sem bizalmaskodó. Semmisen történt.

Hogyan? Tényleg nem történik semmi? Hiábavaló volt a soknapos izgalom? Gergőné egy picikét úgy érezte, mintha megszegyenítették, megbántották volna. A szorongása fölengedett ugyan, szabadon lélegzik, szürke és izetlen. Nincs, folytatása se a regénynek, se a komédiának. Minden visszazökken a régi mederbe. Kissé unalmas lesz.

(Folytatjuk.)



KERESLET

Clubhelyiség
céljaira Piac utcán vagy mellékutcájában 5-6 szobás lakást keresünk. — Ajánlatokat „Clubhelyiség” címre a kiadóba kérünk. 8138

Kommenciós
szőlő és mezőgazdaság minden munkájára alkalmas, megbízható gyermektelen család keresetlik. Gröttner szőlőtelep, Hosszupályi kövesuton. 2927

Hosszu
bizonyítvánnyal vendéges uriház keres jól főző minden szakácsnőt. Fizetés 35 pengő. Vitéz I. Miskolczy Hungóné, Nagyléta. 2932

November
1-re megbízható, tisztességes, lehetőleg árvalány 18-20 éves mindencsnek kerestetik. Értekezni Szent Anna u. 33. sz. alatt d. e. 9-2 óráig. 2973

Singer
varrógépek clarusítására ügyes úgynököt keresünk Debrecen és környékére. Singer varrógép részv. társ. Debrecen, Piac utca 79. sz. 2953

Bérszántáshoz
traktort keresek. Szántandó mintegy 80 kat. hold a város epreskerti gazdaságában. Érdeklődni lehet 297-es számú telefonon, vagy az esti órákban Degenfeld-tér 5. szám alatt. Városgazdai hivatal.

ELHELYEZKEDÉS

Perfekt
szakácsnőt azonnali belépésre keres kis család. Szobalány van. Hosszu bizonyítványokkal rendelkező előnyben. Cím a kiadóban.

Házmasternek
ajánlkozik idősebb gyermektelen házaspár november 1-re. Cím a kiadóban. 8145

Jó megjelenésű
urakat és hölgyeket részletügynököknek felveszek. Jelentkezni Bercsényi utca 13. 8150

Kis gyermek mellé
ajánlkozik tisztességes, megbízható asszony. — esetleg kisebb családhoz öv. Vné Daragos utca 33.

Felsőreszkészítő
segéd felvét. ik. Széchenyi u. 5. 8153

Egy
fiatal lakatossegéd és tanuló felvétetik iVnceze Csillag utca 103. 3026

Akvizítőroket
keresünk megélhetést biztosító fix fizetéssel és magas jutalékkal. Csak jó megjelenésű urak, kik megfelelő eladóképességgel rendelkeznek, küldjék be ajánlatukat „Akvizítő roket” címmel a kiadóba. 8085

Kifutóleányt
felvesszünk. Piac utca 49. szám, nyomda. 8118

Házmaster,
vagy bejárónő lakásért és fizetésért, ugyanott minden fűző felvétetik. Arany János utca 20. 2947

Csizmadiasegéd
felvétetnek. Kigyó utca 23. szám. 8037

Kifutófiu
felvétetik november 1-re Hatvan u. 1., II. em. 17. ajtó. 8040

Rikkancsokat
fix fizetéssel és jutalékkal felvesz a kiadóhivatal, Piac u. 49.

Nagyszombati
fiúk felvétetnek Preisler-nél, Boldogfalva 6.

Lakatos
segédok feltételek Preisler-nél, Boldogfalva 6.

Lakatos
tanulók fizetéssel felvétetnek Preisler-nél, Boldogfalva 6.

AJANLAT

Függönyöket
kelengyékét, fehérneműket a régi szolid árban készítik. Barcsa Kálmáné, Csapó utca 84. Előbb Csokonai u. 44. 3015

ARI OLCSON
és szépen akar ruházkodni, az forduljon bizalommal Szanyi férfitársához, Piac utca 77. sz. Már 80 P-től készítik öltönyöket, elsőrendű munkával. — hozott anyagból is olcsón. — Óriási mintakollekcióval rendelkezem. — Kötelezettség nélkül kérem megtekinteni, — vevőkönzésre rendelkezésre állok. Hívásra házhoz megyek. Tisztításokat, javításokat olcsón készítik. 2724

Góré
harmincöt mássa tengeri befogadására kiadó. Patai-utca 5. szám. 4706

Gép-
és gyorsírást tanítók lányoknak. Gépen gyakorlás. Óra este 7-től. Tandij csekély. Cím a kiadóban. 2733

Fajberok
saját termésű édes mogyoró 6. és új literenként is napi áron. Arany János-utca 30. Rázó Gyula-utca 2. Blazsek. Zamatos gyümölcsbor 60 filléért kapható egész nap. 9009

Délutánra
diktálásra gépirást vállal urilány. Megkereséseket „Perfekt gépirónő” jelgére a kiadóba.

Motor
öt lóerős eladó. Arany János utca 47. 2865

Téli alma,
kézzel szedett, féreg és monilla mentes, Arany pármán, Jonathán, Törökbalint, Batul Kaszálirenal előjegyezhető. Arany János utca 30. Blazsek. 4101

Kisgyermeket
elsőrendű ellátásra, gondozásra szeretetteljesen elvállalok. Eötvös utca 69., I. ajtó. 8034

Gallér
tisztítás, magas fény. nyel 8 fillér. Fest, tisztító olcsó árak mellett Libáncsi, Péterfia 4., résztelep. 4797

Oltott pászmete
magas törzsű és Gleditschin előjegyezhető József kir. herceg-u. 12. 2945

Szoboszlói
gyógyforrás viz megrendelhető Boldogfalva utca 3. Telefon 6-58. 2989

Forson
traktor két vas Olivér ekével és szíjtárcsával, regulátorral — teljesen üzemképes állapotban olcsón és kényelmes fizetési feltételek mellett kapható. Rámer Sándornál Debrecen, Deák Ferenc utca 11. 3005

ELADÁS

Eladó
ócska téglá, épületfa, kapuk, ajtók és ablakok Bethlen utcai bontásnál. 8137

Eladó
Tócskerti, Nemes utca 8. számú családi ház. 8144

Bösendorfer
eredeti modern rövid zongora eladó. Cím a kiadóban. 8149

Hencser,
konyhaasztal, stélácsi, függönytartó olcsón eladó. Fehér, Csapó 52. 8157

Csizma,
43-as és egy bricsesz nadrág eladó. Fehér, Csapó 52. 8756

Zsirosbödön
30 literes, olcsón eladó. Fehér, Csapó u. 52. sz. 8155

Orvosi
berendezés alig használt felszereléssel jutányosan eladó. Értekezni Csapó utca 41. étkezdében. 3017

Bösendorfer
eredeti rövid modern zongora eladó. Cím a kiadóban. 8134

Jókarban
levő varrógép eladó. Hid utca 12. Vágó, fatelep.

Vaskályha,
jókarban levő eladó. — Diófa utca 15. sz., Hatvan utcai kert. 8031

Négy lámpás
rádió, hangszóróval, telemek nélkül eladó olcsón. Cím a kiadóban. 2029

Cserépkályha
használt száz pengőért eladó. Eötvös utca kilenc. 3025

Nagyladák
káposztás, boroshordók, kanári madarak eladók, Homok 72. reggel 8-9 között. 3022

Rádió,
kétlángos, erős hangú, olcsón eladó. Kar. utca 31. szám.

Eladó
uradalmi must, hétfő kezdődő szüretkor ötven literen felül. Vár utca tíz vagy szőlőtelepen — Fellegelő kilenc. Hordót kölcsönzők betét ellenében. 230

Vashordók,
melasznak, vagy egyéb célra, eladók, vagy kölcsönadók. Reichmann Vilmos, Széchenyi-utca 22. 2919

Eladó
5 drb horgonyzott kutasó 475 és 530 centiméteres, egy drb jókarban levő taposókád 150 cm. átméretű, 90 cm. mély. Vénkert, Sinay Miklós utca 15. 2985

Autó
alig használt, nyitott, négy üléses, negyszerez rugózású kocs. a tulajdonos nyugalmába vonulása miatt olcsón eladó. Cím a kiadóhivatalban.

Menőgép
olcsón eladó összes felszereléssel együtt. Arany János utca 47.

Eladó
összeecsukható vasgép és ebédlőszekrényt márvány-lappal. Wessolényi-tér Máv. bérház I. lépcső 4. 2732

Landauer
nyitott és két perc alatt csukottá átalakítható, néhez metszett áveggekkel ellátott nagy hűtő, a szobában lévő blészek egyformán nagyok és kényelmesek, a tulajdonos nyugalmába vonulása miatt eladó. — Ugyanott egy félszedes hűtőben lévő kocs és egy egyfogtatu csukott kocs is eladó. Cím a kiadóhivatalban.

Gázkályha
jutányos árban eladó. Nagy István lakatosnál, Széchenyi utca 6. szám. 3012

Élőskantrába
való polcok, állványok olcsón eladók. Arany János utca 47. szám. 2913

INGATLAN

Negyv. anegy
holdas ondu' prima tanyásföld kiadó. Kossuth utca 50. 3028

Elköltözés
végete eladó 3 szoba, előszoba, konyha, családi ház üzletnek is alkalmazható. Nagy Sándor József utcától másodk. Homok 72. 3033

Hajduszovátón
fusz hold buzatermő tanyásbirtok eladó, nemes Deseő László, Batthyány utca 15. 3019

Biharkeresztesen
ötven hold buzatermő tanyás föld harminczetért eladó, kizárólagos megbízott nemes Deseő László, Batthyány utca 15. 3020

Családi ház
háromszobás adómentes Pesti utcán eladó. Ingatlaniroda, Batthyány utca 15. 3021

Kiadó
31 köblös tanyásbirtok az Elepen azonnal. — Ugyanott egy Fordson traktor eladó 250 hold föld szántással. 50 darab marhát vállalok teltetésre. Mester-utca 37. 2980

István ut 10-b.
alatt levő ház udvarhasználatnál november 1-sőre kiadó. Értekezni Rákóczi utca 6. alatt Bulyovszkynál. 2975

Negyjáratu
vámörlo malom gázolaj motor hajtással Derecskén eladó. Értekezni lehet Kiss Dániel terménykereskedőnél Derecskén. 8093

Hadházon
Galambos utca 5. sz. ház lakással, műhely helyiséggel eladó sürgösen. Értekezni ott. 8109

4 hektó
borterméssel, — szüret előtt, 300 négyszögöles, bekerített házhelyemet olcsóért eladom. Kossuth 59. 2926

Eladó
nagyjövödelmü ház Bözörményi-ut 10. sz. Rákóczi u. 42. sz. ügyvédi iroda. 2943

Eladó ház
központban jutányos árt, azonnal beköltözhető 5 szobás lakással. Értekezni Nap u. 4. 6487

Bajomi József

tűzifa és szentelepe a pályaudvaron.
Telefon: 8-93.

a debreceni tüzelvényesség szerződéses bér-favágója és szállítója. Magán és köztisztviselők, valamint gyári munkás csoportok részére kedvezményes áron ad el

hasábes és aprított tüzfát és szenet.

Negyjáratu
vámörlo malom gázolaj motor hajtással, megfelelő lakással, Derecskén eladó. Érdeklődni lehet Kiss Dániel terménykereskedőnél Derecskén. 2957

Elsőrendü
20 hold szántóföld jutányos áron eladó. Kossuth utca 16. 2747

Nyil utca 101.
számu ház azonnal beköltözhető négy szobás modern lakással eladó. 8003

Eladó
10 hold föld Léti uton, 5 kilométerre a városól. Értekezni Nap utca 4. szám. 4686

Eladó
Boldogkert, Borsovai u. 12. számú ház nagy gyümölcsös. Értekezhetni ott. 2680

VEGYES

Két
lóra istálló kocsiszinnél november 1-re kiadó. — Vár utca 7. szám. 8132

Értesitem
az igen tisztelt vendégeimet, hogy Szoboszlóról haza érkezem, — Pásti u. 8. fürdőben működöm. Tyukszemet vágni és masszírozni levélhívásra is megyek házakhoz. Schmidt fürdőmester. 8143

Miss Edwards
születet angol, diplomás polgári iskolai tanárnő (cardiffi egyetemről) — angolt tanít. József kir. herceg utca 12. szám. 3857

MEGEDÜS BELA
nyug. községi tanár. O.E.B. által sugdélyozott tanárképzésben részt vett Debrecen. Tadr utca 8. Telefon: 17-87.

2 borpince
és padlás 10-20 méteres kiadó. Bészler vasúlet Széchenyi utca kettő. 2904